

LA LEY DE TRES AÑOS

Escándalo en la Cámara francesa

Comienza el debate.

PARIS. Esta tarde ha comenzado en la Cámara la discusión del proyecto de ley de los tres años.

Junto al ministro de la Guerra, para asesorarle en caso necesario, tomaron asiento varios generales, entre ellos los jefes del Estado Mayor.

El presidente de la Comisión hace uso de la palabra para exponer las razones a que accedió la Comisión para aceptar el proyecto.

Dice que el estado en que actualmente se encuentra Europa exige que Francia esté dispuesta para todo, pues el año 1870 vieron los franceses cosas terribles, que no quieren volver a ver.

Un incidente violento.

PARIS. A última hora la sesión de la Cámara de Diputados ha ofrecido violentos incidentes, originados por la discusión del proyecto de ley del servicio militar de tres años.

El primer incidente ruidoso lo ha promovido el diputado M. Chaumemps al hacer, ante el asombro de una gran parte de la Cámara, esta categórica declaración:

«La ley de los tres años ha sido hecha para tapar los resultados de la incuria de los jefes militares.»

Esas palabras de M. Chaumemps han producido enorme algarazara.

De unos bancos han partido protestas airadas, mientras los elementos socialistas hacían coro al orador.

El general Pau que, como ya he dicho en la conferencia telefónica de esta tarde, se hallaba sentado como asesor junto al ministro de la Guerra, se ha levantado y ha hecho ademán de querer abandonar la Cámara.

La actitud del general Pau ha levantado grandes tempestades de aplausos en muchos bancos; pero, en cambio, ha soliviantado más a la extrema izquierda, que nuevamente ha prorumpido en protestas desaforadas.

El ministro de la Guerra y muchos diputados han detenido al general Pau y le han obligado a quedarse en la Cámara.

No por esto ha cesado la efervescencia de la extrema izquierda y de los socialistas unificados, que han seguido arremetiendo en sus protestas.

Cuando la calma se ha restablecido algún tanto y ha sido posible hacerse oír, el Presidente de la Cámara, dirigiéndose al diputado que dio origen al ruidoso incidente, ha exclamado con gran energía:

«Nadie puede acusar a unos jefes militares que constituyen la admiración del mundo entero.»

Las últimas palabras del Presidente han sido ahogadas por los aplausos ensordecedores de buena parte de la Cámara, mientras la extrema izquierda y los socialistas unificados volvían a reanudar sus protestas con el mayor estrépito.

El ministro de la Guerra.

Vuelve a restablecerse la calma hasta cierto punto y se dispone a hacer uso de la palabra el ministro de la Guerra.

En la Cámara se produce un movimiento de gran expectación.

M. Etienne comienza diciendo que la Cámara debe dar por no oídas las manifestaciones del diputado socialista que le ha precedido en el uso de la palabra.

Los socialistas protestan otra vez energicamente.

El ministro añade:

«La palabra incuria no puede ser aplicada en modo alguno a hombres que han consagrado sus vidas a la defensa de la Patria.»

Grandes aplausos en los bancos de la derecha.

Otro incidente.

El Presidente de la Cámara pide que sean retiradas las manifestaciones que acaba de rechazar el ministro de la Guerra.

M. Jaurés pide la palabra para tratar de una cuestión reglamentaria.

Las palabras de M. Jaurés son violentísimas y envuelven nuevas acusaciones para los jefes militares.

El general Pau, dando muestras de una gran indignación, se levanta y hace otra vez ademán de querer marcharse de la Cámara.

M. Etienne interviene por segunda vez para conseguir que el general se tranquilice y continúe ocupando su puesto.

La extrema izquierda acoge la actitud del general Pau con manifestaciones de desagrado en ruidosas como las anteriores.

En medio del estrépito, otro diputado socialista, M. Valliant, forzando la voz, logra hacerse oír y pronuncia estas frases que consiguen elevar el escándalo a sus mayores límites:

«¡Basta ya de generales de golpe de Estado! Restablezca la supremacía del Poder civil.»

El general Pau se levanta de nuevo y cuantos esfuerzos hacen por contenerle el ministro y muchos diputados, resultan inútiles. El general, con aire resuelto, abandona la Cámara. Los demás asesores del ministro hacen causa común con el general y le acompañan en la retirada.

Al salir los asesores, los diputados de la derecha les saludan con grandes salvas de aplausos.

La extrema izquierda y los socialistas unificados vuelven a hacerles manifestaciones de protesta.

Una proposición.

El Presidente manifiesta a la Cámara que M. Jaurés y otros diputados socialistas han

presentado una proposición de que se va a dar lectura.

Así se hace.

Los firmantes de la proposición piden a la Cámara que invite al Gobierno a que haga respetar, por los asesores del ministro de la Guerra, la libertad de las deliberaciones.

Una vez leída la proposición, el Presidente de la Cámara hace observar que él, por su parte, ha cumplido su deber, procediendo con la misma imparcialidad de siempre.

Ha añadido, en cuanto a los demás, que nadie ha atentado contra la libertad de la Cámara, cosa que la Presidencia no habría tolerado en modo alguno.

M. Jaurés reconoce la imparcialidad con que ha procedido el Presidente.

«Pero aquí no se trata—añade—de la conducta de la Presidencia, sino de la actitud observada por los representantes del Gobierno.»

Recuerda M. Jaurés de qué modo se ha levantado el general Pau dos veces con aire no correspondiente a los respetos que merecen los diputados.

«Y esa actitud—agrega M. Jaurés—constituye una ofensa para la Cámara. Nosotros no debemos consentir la repetición de esas ofensas. De ahí la proposición en que se pide a la Cámara que invite al Gobierno a que sus representantes no vuelvan a incurrir en actos de esa naturaleza.»

Termina su discurso M. Jaurés con otras frases de tonos muy violentos, que son aplaudidas por la extrema izquierda y ruidosamente protestadas por las derechas.

Apoteosis del escándalo.

El Presidente del Consejo de ministros contesta a M. Jaurés.

Comienza M. Barthou relatando todos los servicios que el general Pau ha prestado a la nación francesa.

Tributa, con este motivo, elogios calurosos al general.

Refiérese luego a la retirada del general y dice que seguramente ha realizado ese acto en un momento de impaciencia, lo que no debe extrañar a nadie tratándose de un hombre que no tiene costumbre de presenciar debates agitados como éste.

El Presidente del Consejo intenta seguir hablando en ese sentido, justificando la actitud del general Pau; pero tiene que desistir porque el escándalo se reproduce en proporciones inenarrables.

Todos los diputados se ponen en pie; todos gesticulan, gritan y dan golpes en los pupitros. Se amenazan unos a otros con los puños. Los socialistas se distinguen por su acometividad, llevando el alboroto a límites pocas veces conocidos en la Cámara francesa.

Jaurés, dando furiosos gritos que casi le hacen enrojecer, acusa violentamente al Gobierno de mantener el predominio de los militares.

«Lo que hay que reconocer—grita furiosamente—es el predominio del Poder civil.»

Prorumpen las derechas en silbidos.

La extrema izquierda y los socialistas unificados apoyan a Jaurés, coreándole y gritando todos como enérgicos.

Las derechas comienzan a denostar a Jaurés.

Unos le dicen: «¡Es un prusiano!»

Otros: «¡Que se vaya a Berlín! ¡Que hable allí en alemán!»

El Presidente se esfuerza por que la Cámara recobre su aspecto normal.

Todo es inútil.

Hay un momento en que las cosas se apaciguan por efecto del general cansancio.

Entonces se le oye decir al Presidente: «M. Jaurés ha retirado su proposición.»

Y la sesión termina en medio de un barullo espantoso.

Resumen: que la sesión que ha celebrado hoy la Cámara francesa es de las que forman épocas.

Pocas veces se han producido en ella incidentes tan violentos; escándalos tan grandes. La discusión de la ley del servicio de tres años ha de continuar en días sucesivos.

El accidentado comienzo es ya un anuncio de que se preparan sesiones accidentadísimas. La lucha izquierda aprovecharía todas esas jornadas para hacer en la propia Cámara, como lo ha hecho hoy, demostración de sus tendencias antimilitaristas.

En el Colegio de Abogados

Las elecciones.

Anteayer y ayer se celebraron en el Colegio las elecciones para cargos de la Junta.

El total de votantes en los dos días ha llegado a 1.276, cifra a la que no se había llegado nunca; esto dará idea de la animación que ha reinado en la elección.

La lucha estaba reducida al cargo de secretario, al que, como ya dijimos, aspiraban los Sres. Castillejo (D. José Luis) y Fernández Víctor.

El Sr. Castillejo obtuvo anteayer más de 200 votos sobre su contrincante, y ayer obtuvo también una gran superioridad.

Al proclamarse los nombres de la candidatura triunfante fué acogida con una salva cerrada de aplausos por los colegiales. Son éstos: Decano, D. Luis Díaz Cobeña.

Diputado segundo, D. Niceto Alcalá Zamora.

Secretario, D. José Luis Castillejo.

El escrutinio duró hasta última hora de la tarde.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

El asesinato del Sr. Jalón

María Luisa no habla con nadie.

Hemos intentado varias veces hablar con María Luisa; pero no lo hemos conseguido, porque se ha negado terminantemente a recibir a ningún periodista.

El director de la cárcel así lo ha manifestado, asegurándonos que ningún repórter ha logrado obtener una entrevista después de las celebradas el domingo 24 del pasado, en que publicamos una interesante entrevista.

Como María Luisa es la única persona que pudiera dar detalles a los periodistas acerca del caso celebrado con su padre, todo cuanto se intente decir respecto de éste no puede tener fundamento serio, pues el juez y el secretario del Juzgado militar guardan, como es sabido, la más escrupulosa reserva.

Las actuaciones del Juzgado militar en suspenso.

Escasas fueron ayer las noticias acerca de la labor del Juzgado militar.

Ayer mañana estuvo en Capitanía y en los demás sitios adonde acude diariamente, volviendo a éstos por la tarde.

De lo que haya hecho el Juzgado nada sabemos, aunque se nos asegura que no hubo ninguna diligencia de interés; pues la acción de este Juzgado estará en suspenso hasta que se resuelva la cuestión de jurisdicciones.

El Juzgado de la Latina en funciones.

Conforme tenemos dicho, ya tiene en su poder el juez de la Latina, Sr. Algorta, el sumario de la causa, y ha empezado a dictar algunas disposiciones, como consecuencia del estudio de lo actuado por el de Chamberí, que se ha inhibido.

Su primera labor ha sido dirigir un oficio al director de la Cárcel de Mujeres, otro al intendente general de la primera región, otro al capitán general de Madrid y otro al general director de la Escuela de Guerra, participándole haberse hecho cargo de los autos.

También ha oficiado al alcalde presidente del Ayuntamiento, suplicándole que le remita el padrón de vecinos, y al presidente del Círculo de Bellas Artes requiriéndole para que ponga a disposición del Juzgado instructor las 5.000 pesetas correspondientes a la ficha del Sr. García Jalón, que intentó cobrar María Luisa y que posteriormente desapareció.

Habiendo sido infructuosas las pesquisas realizadas para encontrar dicha ficha, el señor Algorta juzga procedente la entrega de una expresada cantidad, que pertenece a los herederos del Sr. García Jalón.

Seguidamente se propone el nuevo juez resolver la cuestión de competencia y realizar, si llega el caso, una porción de diligencias complementarias de las efectuadas por su antecesor, el del distrito de Chamberí.

Los celos, móvil del crimen

Una versión autorizada.

El repórter tiene que agenciarse quien le informe cuanto pueda referirse al crimen de Sánchez, porque el Juzgado militar, que desde que se encargó de la causa no ha dicho nada publicable a ningún periodista, ahora ha enmudecido totalmente.

Cuantos medios de información tenía el periodista, han desaparecido. Los soldados que hacen guardias en Prisiones huyen de nosotros, recordando que una pequeña noticia les costó dos meses de arresto a dos compañeros; los brigadas que mandan la guardia del exterior dicen lo contrario de lo que ocurre, y hasta una bonita muchacha, hija de un estancadero establecido en una casa próxima a Prisiones, parece que ahora calla lo poco que podía decir, cuando antes nos alegraba los largos ratos de espera en aquellos sitios con su amena charla.

Todo se ha puesto en contra nuestra.

Sin embargo, Dios aprieta; pero no ahoga.

Persona que tiene sobrados motivos para conocer como va este asunto nos ha hecho revelaciones que nos permiten creer que el principal móvil del crimen han sido los celos.

Jalón y María Luisa.

Es indudable que María Luisa se entendía con Jalón; pero que con él había sentido algo que no le hicieron sentir otros hombres.

En Jalón veía Luisa un protector que, además, la amaba de veras y deseaba sacarla de aquella vida que llevaba, obligada sin duda por las amenazas de su padre.

Y por eso María Luisa llegó a amar a don Rodrigo.

La última entrevista.

Jalón fué al domicilio de Sánchez, según demostrado queda en cuantas declaraciones constan en el sumario, a hablarle de su hija; a proponerle que él se la llevaría a su casa y haría de ella una mujer buena y trabajadora, y Jalón no salió ya de casa del capitán.

Según María Luisa, su padre aceptó la proposición que ella le hizo de marcharse con Rodrigo, como Luisa le llamaba, y hasta le pareció bien que fuera Jalón a su casa a contar con él previamente.

El mismo Sánchez eligió la hora y el día de la entrevista, de la que ya no saldría vivo el desgraciado Jalón.

No hubo cómplices.

La persona con quien hablamos anoche nos continuó diciendo:

—En este suceso no hubo cómplices, porque nadie debía saber que Sánchez pensaba matar a Jalón, y éste llevó a cabo su hazaña cuando su víctima, esperando a que saliera para tener la anunciada conferencia, estaba en la sala hablando con María Luisa y vuelto

de espaldas a una puerta, por donde penetró Sánchez y le dió el primer golpe.

María Luisa cayó desvanecida ante la enorme impresión que le produjo ver caer a sus pies el cuerpo exánime de Jalón, y ella misma dijo en el careo que no sabía más del caso.

Le quitaban su amor.

Como Sánchez amaba locamente, brutalmente a María Luisa, pero no como hija precisamente, vió en Jalón, no el protector de aquella muchacha, sino el que iba allí a robarle su amante, y a eso él no podía acostumbrarse.

El no podía perder la mujer que, de acceder a los deseos de Jalón, no la hubiera vuelto a ver a su lado probablemente.

Cegado por esta pasión salvaje, Sánchez cometió su delito.

No hubo enmascarados.

Si María Luisa declaró que los que mataron a Jalón fueron dos o tres enmascarados, lo que para ver si podía salvar la vida de su padre, pero la conciencia la hizo declarar responsable de la muerte de Jalón era su padre.

Por eso nos aseguraban que no tardarían mucho tiempo en poner en libertad por lo menos a dos de los supuestos enmascarados.

Y estos pobres muchachos es muy verosímil que no observaran nada, cuando fueron a tapar el boquete abierto el día anterior, porque desde el sitio por donde se abrió el tabique hasta donde se encontró el esqueleto había tres metros ochenta y cinco centímetros de altura y un hueco de menos de un pie de anchura, por cuya circunstancia fué preciso descarnar los huesos, porque los miembros, sobre todo los inferiores, no cabían por allí de otra manera.

Por qué no confesó claramente Sánchez.

Para hacer confesión completa de su delito, Sánchez tenía que haber comenzado por confesar el incesto, para luego declarar que los celos fueron el móvil principal de su crimen, y eso debe repugnarle y avergonzarle demasiado.

Demostrado queda con las anteriores manifestaciones que anoche hicieron al repórter, que el móvil no fué el robo.

Esta fué una consecuencia obligada.

No se jugaba en la casa de Sánchez.

Nos aseguró también anoche nuestro amigo que en casa de Sánchez no se jugaba, y esto, en verdad, puede decirse, que en la Escuela Superior de Guerra prestan servicio muchos ordenanzas; que en el piso superior al de la casa de Sánchez hay un nutrido orfeón, y que de eso nadie ha podido averiguar nada.

Todos nos han asegurado que allí no se jugaba.

El certificado de defunción de un hijo de María Luisa no existe.

Podemos asegurar que en el Juzgado municipal del distrito de la Latina no aparece la certificación de defunción del hijo de María Luisa, que, según ésta, murió en el distrito citado.

«No es éste un dato que deben tener en cuenta los Juzgados que intervienen en el asunto?»

Si falleció en el distrito de la Latina el niño, ¿dónde están las licencias de enterramiento?

Las alhajas de Jalón.

Anoche se aseguraba que las alhajas de don Rodrigo García Jalón habían sido empeñadas en el Monte de Piedad.

Nosotros procuramos averiguar lo que hubiera de cierto, y no pudimos conseguirlo.

El Sr. Cillanueva, perseguido.

Desde que comenzó a actuar como secretario del Juzgado militar, el Sr. Cillanueva no vive ni descansa.

Los periodistas le asedian de continuo, como lo demuestra el hecho siguiente:

El Sr. Cillanueva acompañó ayer a su preciosa hija a la Escuela Superior de Comercio, donde fué examinada, obteniendo la calificación de sobresaliente.

En las primeras horas de la noche, cuando los periodistas se enteraron de que el capitán secretario del Juzgado militar había atravesado la Puerta del Sol acompañado por una joven hermosa, comenzaron a hacer investigaciones, hasta que pudieron comprobar que las sospechas de los más perspicaces eran completamente infundadas, toda vez que el capitán iba acompañado de su hija.

Para hoy

Nuevo careo.

Hoy se verificará un nuevo careo en Prisiones militares entre María Luisa y Manuel.

Esta diligencia se hará por el juez del distrito de la Latina, Sr. Algorta, y el escribano, Sr. Cobo Canalejas.

Círculo de Bellas Artes

Velada literariomusical.

Hoy martes, a las diez de la noche, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes una interesantísima velada literariomusical.

El programa es el siguiente:

1.º «Campanone» (rondó), por la señorita Cándida Suárez.

«Clavellitos», «La billettera», «Les apaches», «Ven, Mimí», por la Srta. Blanca Suárez.

2.º «Pies y manos», monólogo, por el señor Fresno.

3.º «Los mosqueteros grises» (vals), por la Srta. Cándida Suárez.

Bailes, por la Srta. Blanca Suárez.

¿SERA CIERTO?

LA SITUACION DE TETUAN

Noticias alarmantes.

Nuestro redactor en París, Sr. Bonnat, nos telefonó ayer mañana el extracto de un largo despacho de Tetuán que publicó «Le Journal» en su número de ayer.

Es tan grave y alarmante lo que en él se dice, que hemos dudado si insertarlo o no.

Pero como «Le Journal» es un periódico serio, hemos optado por lo primero, estimando que es deber nuestro de patriotismo reproducir esas noticias, para que las conozcan todos y se las rectifique si no son ciertas.

He aquí lo que nos dice nuestro querido compañero:

«El periódico «Le Journal» publica esta mañana un largo telegrama de Tetuán, que tiene importancia indudable.

Dícese en él lo que sigue:

«La situación es muy grave.

«Los europeos aquí residentes comienzan a temer por su seguridad, en vista de que no son adoptadas las medidas necesarias para evitar lo que sucede.

«No obstante haber en la población y sus cercanías 10.000 soldados españoles, los montañeses pululan amenazadores, aguardando sólo una señal para entregarse al saqueo y al pillaje.

«Todos los días, los españoles, militares y paisanos, son agredidos en los caminos por los kabileños.

«Estos roban a los soldados las mulas que llevan a beber.

«En pleno día, en medio de la ciudad, se registran continuos atropellos.

«Los soldados indígenas del tabor desertan uno tras otro, llevándose sus armas y municiones.

«La otra noche, varios montañeses penetraron en el campamento principal sin que lo evitara nadie.

«Pasaron por tres tiendas de campaña que estaban vacías.

«Llegaron a una cuarta, donde había varios fusiles y se apoderaron de ellos.

«Cuando salían del campamento, uno de los kabileños cayó en un cepo.

«Sus compañeros le sacaron y se llevaron el cepo además.

«Como todos los atropellos quedan impunes, los montañeses redoblan su audacia, y los europeos están desesperados.

«Hay grandes disenteramientos entre los generales Alfau y Primo de Rivera.

«Este último pide que, cuanto antes, las tropas que guarnecen Tetuán hagan una salida en masa que ponga fin a tal estado de cosas.

«El general Alfau se opone, y dice que es preciso contemperizar.

«Los trabajadores españoles, víctimas principales de todo esto, se han reunido y han celebrado un mitin de protesta.

«Acudieron al consúl, y éste les autorizó para llevar armas, con objeto de defenderse.

«Agregó que si el general Alfau no ha adoptado medidas radicales, es porque espera órdenes de Madrid.

«Hay, en la comarca donde está enclavado Tetuán, 64.000 montañeses.

«Ellos y los rifones quieren emprender, simultáneamente, el ataque de Tetuán, Larache, Alcazarquivir y Arcila.»

Exposición Internacional Eléctrica

La Comisión de la Exposición internacional Eléctrica que ha de celebrarse en Barcelona en 1915 visitó ayer al Presidente del Consejo.

El presidente de dicha Comisión, D. Juan Pich, expuso al conde de Romanones el plan de la citada Exposición y la intervención aceptada por todas las fuerzas vivas y Corporaciones de Barcelona y Cataluña.

El conde de Romanones aceptó la idea de celebrar la Exposición, y prometió apoyarla decididamente en el seno del Gobierno, a los fines de recabar una subvención y todo el apoyo que se necesite.

Rogó a la Comisión que visitase a todos los ministros para que en el próximo Consejo pueda tratarse el asunto. Asimismo patrocinó la idea de recomendar a S. M. Alfonso XIII acepte la presidencia del Comité de honor de la Exposición.

Inmediatamente la Comisión dirigió a visitar al ministro de Fomento, Sr. Gasset, quien acogió con cariño, celebrando la idea de la Exposición, creyéndola oportunísima y necesaria.

Dijo que creía tan necesaria la obra de la Exposición Eléctrica en esos momentos, que estaba decidido a apoyarla, no sólo como ministro, sino también como periodista, publicando, si era necesario, artículos firmados por él ensalzando la magna obra.

Fortalecidos por estos entusiasmos, la Comisión dirigió luego a visitar al ministro de Hacienda. El Sr. Suárez Inclán, con suma amabilidad, recibió a la Comisión; después de escuchar el plan de la Exposición, ofreció apoyo por amor a Cataluña y a Barcelona, de la que guarda gratos recuerdos.

Creo oportuna y patriótica dicha manifestación eléctrica, y para concretarla en su departamento pidió un presupuesto detallado de gastos, que la Comisión ofreció presentar mañana.

Luego fué visitado el ministro de la Gobernación, quien les dijo estaba ya enterado del proyecto de la Exposición y que estaba completamente de acuerdo con la Comisión en que había de ser una obra magna, beneficiosa no sólo para Cataluña, sino para toda España.

«Como electricista que soy, apoyaré la Exposición con todas las fuerzas que dependen de mi ministerio.»

Informaciones de provincias

Huelgas en Barcelona

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El mitin de tipógrafos ha terminado después de la una.

Acordaron proseguir la huelga a todo trance, coincidiendo en este criterio todos los oradores, coincidiendo en este criterio todos los oradores.

Se hizo saber por parte de la Cooperativa obrera y La Fraternidad, de la Barcelona, que estas entidades, reunidas, les abrían un crédito de 30.000 pesetas mientras dure la huelga.

El presidente, Sr. Reoyo, al resumir los discursos, anunció que mañana se celebrará en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el tipógrafo Bueso y otros, como promovedores de la huelga general de septiembre de 1911, y recomendó que todos los huelguistas se presenten mañana en la sala de la Audiencia, donde ha de celebrarse la vista, a fin de velar por la pureza de la justicia.

—El gobernador ha conferenciado con los patronos carpinteros, aconsejando, como hizo con los obreros, temperamentos de conciliación. Los patronos han ofrecido complacerle.

Seguidamente se han reunido en el local social los patronos con la Comisión de los obreros. A las cinco siguen discutiendo.

En principio ha quedado acordado reanudar el trabajo los obreros, aceptando el aumento de 50 céntimos diarios en el jornal, y dejar a estudio de los patronos que, dentro de un plazo prudencial, establezcan el aumento de una peseta.

—Como hemos dicho esta mañana, se ha declarado la huelga de los agricultores. Aun no se sabe el número de huelguistas, ya por la mucha extensión del término, ya por no ser los obreros en su mayoría vecinos de la localidad.

El gobernador ha celebrado una conferencia con los patronos de Sans, Horta y San Andrés. Estos le manifestaron que por ahora no habían ocurrido incidentes.

—Nos dicen de Hospitalet de Llobregat que la Guardia Civil había detenido a un grupo de huelguistas por hacer coacción y haber impedido que fuera cargado un carro que conducía verduras a Barcelona.

—Un grupo de huelguistas carpinteros se presentó esta mañana en un taller de la calle de Tamarit, ejerciendo coacción con algunos obreros que se negaron a dejar el trabajo.

Uno de los del grupo apaleó a otro de los que trabajaban y le causó lesiones de importancia.

Acudió la Policía y detuvo al agresor. El herido fué conducido al Hospital.

Inundaciones

EN NAVARRA

El valle de Baztán, arrasado. PAMPLONA. (Lunes, noche.) Un celador del puerto de Vetele comunicó al gobernador civil que le telegrafaban desde Iruñeta y del Valle de Baztán que el río Bidasoa inundó, a las diez de la mañana de hoy, el pueblo de Elizondo, causando graves daños,

tanto materiales como personales, viéndose obligado el vecindario a abandonar precipitadamente las casas, careciendo de toda clase de recursos.

Se conocen más detalles salieron el jefe de la Guardia Civil, el ingeniero de Caminos de la provincia, el diputado provincial Sr. Martínez y otras personas, aprovechando el ofrecimiento de automóviles de algunos particulares.

Como el temporal ha derribado los postes del telégrafo, se carece aquí de comunicación con la zona inundada, no habiendo logrado el gobernador que se le facilitase, a pesar de los esfuerzos realizados.

El temporal de lluvias es general en los pueblos de la cuenca del Bidasoa, según comunica un aviso alarmante, que da cuenta de que los ríos han crecido más de cinco metros sobre el nivel ordinario y arrastran objetos y ganados.

El río Arga, que baña esta capital, ha aumentado considerablemente su caudal.

Relato del secretario del Ayuntamiento. PAMPLONA. (Lunes, noche.) Ha llegado en un automóvil el secretario del Ayuntamiento del Baztán con objeto de conferenciar con el gobernador respecto a la inundación de Elizondo.

Relata que desde antes de las diez de la mañana de hoy llovía torrencialmente. Sobrevino repentinamente el rapidísimo crecimiento del Bidasoa, que, saliendo de su cauce, inundó primero las calles cercanas, luego las casas y la iglesia, donde alcanzó el agua más de dos metros de altura.

Siguió invadiendo el agua todo el pueblo y llegó en la plaza Municipal hasta el límite del primer tramo de la escalera de la Casa-Ayuntamiento.

La impetuosa corriente arrastraba cuanto encontraba a su paso, y arrolló a dos mujeres y una niña.

En la mayoría de los comercios, en las oficinas de Telégrafos próximas a El Crédito Navarro y en las de esta entidad bancaria, vieron flotar los artículos diversos y los enseres de los establecimientos y oficinas, arrastrados por la corriente, que pronto los mezclaba con otros objetos, inutilizando cuanto encontraba el agua a su paso.

Quedaron las calles imposibles para el tránsito, con más de un metro de tierra; igual las casas. Los prados cercanos y las huertas, con dos metros de arena y lodo.

Se llevó la corriente el puente que comunicaba con la casa-cuartel de la Guardia Civil y destruyó otro puente llamado de Arroyos. Tres casas de un barrio próximo a Elizondo han sido destruidas y varias otras del pueblo han quedado resesadas.

Supone el secretario que al no tener noticias de Errazu y Maya, pueblos situados más arriba que Elizondo, debe ser porque estarán incomunicados, y también cree que habrán sufrido mucho, porque la crecida del Bidasoa parecía haber tomado el caudal de aguas por aquella parte.

Me dice el secretario que las pérdidas materiales son incalculables, que quedará arruinada muchísima gente y sufrirán otros considerables perjuicios.

Solicitará del gobernador los auxilios necesarios para efectuar los imprescindibles trabajos de descombrar y sanear el pueblo, porque en la situación que ha quedado es un peligro para la salud pública.

La gente anciana dice que no ha conocido una crecida semejante. El Arga y el Ebro. El río Arga ha aumentado su nivel tres metros, y continúa el temporal.

Seguramente aumentará el caudal del Ebro. El gobernador civil ha avisado a los pueblos ribereños de las provincias limítrofes para que estén preparados y adopten las medidas oportunas.

EN GUIPUZCOA. Precauciones.—Automóvil detenido. SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El alcalde de Irún telegrafía comunicando que el río Bidasoa lleva tremenda crecida, por lo que ha adoptado medidas para evitar desgracias y, en lo posible, los daños materiales.

Participa el inspector de Vigilancia de Irún que el automóvil que presta el servicio del correo de Vera quedó detenido en el kilómetro 28 por haber sido inundada la carretera, a causa del desbordamiento del río Bidasoa, de de Rebovia.

No ocurrió desgracia alguna. Quedó el automóvil metido en el agua hasta que acudieron los bomberos y salvaron a los que ocupaban.

La carretera de la costa está interceptada, por desprendimiento de tierras, entre Guetaria y Zarauz.

Las huelgas de Huelva

En la mina «San Miguel». HUELVA. (Lunes, tarde.) Los obreros de la mina «San Miguel» se han declarado en huelga.

He hablado con el gobernador civil acerca de las causas del paro, y aquél me ha manifestado que éste se debía en principio a desperfectos sufridos por parte de la maquinaria, los cuales obligaron a suspender los trabajos a algunos obreros, que, a su vez, arrastraron al paro a los demás.

Huelga por solidaridad. En este momento acude al Gobierno civil una Comisión de obreros del muelle bajo de la Compañía de Riotinto, para presentar la notificación de que se declaran en huelga por solidaridad con los cargadores de la bahía.

El gobernador les ha dicho que se pongan dentro de la ley, pues están clasificados como ferroviarios.

Envío de fuerzas. Mañana se espera la llegada de una compañía de Infantería y de una sección de Caballería de Alfonso XII.

Reina malestar. SANIX. Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

EN LA CORUNA. Huelga general. CORUNA. (Lunes, noche.) Ha quedado planteado el paro general.

Huelgan todos los obreros, excepto los electricistas, panaderos y matarifes. La autoridad de Marina se ha incautado de las lanchas de vapor que se hallan de servicio en el puerto.

El transporte de mercancías y viajeros lo efectúan marineros de la Armada. La población presenta hasta ahora aspecto normal.

Los mercados están abastecidos. El gobernador y el alcalde trabajan para solucionar el conflicto. Mañana convocarán a una reunión a patronos y obreros.

Aguas de Cabreiroá

Sin rival para la diabetes. ANDALUCIA. El Tiro de Pichón. SEVILLA. (Lunes, tarde.) Los socios del Tiro de Pichón de Sevilla se han reunido, festejando con un banquete los triunfos obtenidos en Madrid por D. Clemente del Camino y don José Abaurre, ganadores del campeonato de España y gran premio de Madrid.

El día 8 marchará a Barcelona el equipo sevillano para asistir al tiro de pichón de aquella ciudad, en que se juega la copa del Rey. El equipo lo forman los Sres. Clemente y Manuel del Camino, José Abaurre, conde de Culler, Velasco y Félix Urcola.

Muerte sentida. Ha fallecido el secretario de Sala de esta Audiencia D. Agustín López Pazo, cuya muerte ha causado general sentimiento.

CASTILLA LA NUEVA. Una mujer asesinada. CIUDAD REAL. (Lunes, noche.) Comunican de Almadén que ha sido encontrada, asesinada en su propio domicilio, una mujer llamada Matea González.

La infeliz tenía la cabeza casi separada del tronco por una tremenda cuchillada. Hasta ahora se ignora quién sea el criminal; las sospechas recaen sobre el marido de la interfecta, que hace días desapareció de su casa.

Pero también se sospecha de un amigo de Matea, con el cual ésta sostenía relaciones muy íntimas. La Guardia Civil practica activas diligencias.

CATALUNA. Mitin antirrevolucionario. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Las Juventudes políticas de las derechas organizan un mitin para mañana, por la noche, de carácter antirrevolucionario.

En él se comentarán los actuales momentos políticos por los oradores designados por las Juventudes de Defensa Social y conservadora.

Sigue el mal tiempo. Las lluvias han continuado, siendo copiosas hasta el amanecer, abarcando todo el litoral.

Multa. El gobernador ha impuesto una multa al aficionado que bajó ayer al redondel en la Plaza de las Arenas durante la Liodia del sexto toro.

Las heridas que recibió fueron leves, y por milagro no tuvieron más importancia. El novel torero, más que la multa y el dolor de las heridas, ha sentido la orden dada por el presidente y cumplida en la enfermería: de que le cortaran la coleta.

Protesta. Firmada por doscientos médicos, entre ellos el rector de la Universidad, y algunos católicos de Medicina, se ha publicado una

AVISOS UTILES

Automóviles «PEUGEOT» PRIMERA MARCA RECONOCIDA Automóviles R. C. H. NOTABLE COCHE AMERICANO Extraordinario en bondad y precio. Exclusiva para España: ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª. San Sebastián, garage Victoria. Madrid, calle Particular de Covarrubias, 1.

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pio X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45. En sustitución del escapulario de paño, las venen en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 28.

protesta por la actitud que han adoptado algunos individuos del Colegio de Médicos en el asunto de las aguas de Barcelona. Huelga de agricultores. Los obreros agricultores del Llano de Barcelona se han declarado en huelga, como habían anunciado.

De las barricadas de San Andrés, Sans y Horta, comunican que no ha ocurrido hasta ahora incidente digno de mención. En San Feliú se han concentrado fuerzas de la Guardia Civil, por si la huelga se extiende. Los tipógrafos. La huelga de tipógrafos sigue en igual estado.

Esta mañana, a las once, ha empezado el mitin anunciado con una concurrencia numerosa de tipógrafos. A la una continúa el mitin. Se están discutiendo unas conclusiones, a las que se concede importancia.

Las precauciones adoptadas por el gobernador en los días anteriores continúan, aunque no tan ostensibles. GALICIA. Contra la trata de blancas. FERROL. (Lunes, noche.) Organizada por distinguidas damas, se ha celebrado una «cena kermesse» a beneficio de la represión de la trata de blancas.

Lindas señoritas tomaron parte en la fiesta, obteniendo una buena recaudación para el benéfico fin que se perseguía. Amenizó la fiesta una banda militar. VALENCIA. El ferrocarril directo. VALENCIA. (Lunes, noche.) Los periódicos locales se ocupan en la solución de la huelga de ebanistas, que adelantamos ayer, encomiando la acertada intervención del gobernador, Sr. López García, a cuyas gestiones débese el fin del conflicto.

El ferrocarril directo. Han llegado el presidente y un ingeniero de cierto Sindicato, belga, que se dice han realizado sobre el terreno diversas comprobaciones relacionadas con el proyecto Carbonell de ferrocarril directo.

En una nota oficiosa circulada a la prensa se dice que el Sindicato está decidido a ir a la subasta. El presidente del Sindicato ha obsequiado con un banquete a la Prensa, mostrándose maravillado de la riqueza y fertilidad de los terrenos que el ferrocarril directo ha de atravesar.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Lotería Nacional

Sorteo del 2 de junio de 1913

LISTAS.	NUMEROS.	POBLACIONES.
800	27.242	
100.000	27.243	Barcelona-Granada-Sevilla.
800	27.244	
700	8.453	
60.000	8.454	Salamanca-Madrid-Idem.
700	8.455	
564	10.517	
20.000	10.518	Tijola-Madrid-Alicante.
564	10.519	
1.500	29.665	Bilba-Caceres-Barcelona.
1.500	30.462	Vitoria-Idem-Idem.
1.500	18.175	Madrid-Idem-Idem.
1.500	9.281	Granada-Linares-Barcelona.
1.500	12.429	Madrid-Córdoba-Madrid.
1.500	12.198	Madrid-Barcelona-Sevilla.
1.500	24.882	Barc.ª Ciudad Real-Madrid.
1.500	10.668	Madrid-Idem-Idem.
1.500	10.882	Mora-Madrid-Las Palmas.
1.500	18.244	Madrid-Santander.
1.500	18.804	Alcala-Córdoba-Zamora.
1.500	21.918	Gerona-Algeciras-Pampl.ª
1.500	92.717	Valencia-Idem-Idem.
1.500	90.050	Madrid-Idem-Idem.
1.500	1.119	Bélnes-Madrid-Bilbao.
1.500	9.877	Zaragoza-Cádiz-Bilbao.
1.500	81.413	Granada-Idem-Idem.
1.500	20.701	Barcelona-Idem-Málaga.
1.500	85.760	P. de Mallorca-Idem-Idem.
1.500	7.540	Madrid-Idem-Valencia.

Cent.º	1.418	2.806	3.787	5.123	6.555	8 mil	9.600	11.106	12.795	14.107	15.459	16.916	18.383	20.162	21.182	22.442	28.800	35.216	46.588	58.588	72.148	87.288	103.998	122.368	142.398	164.088	187.538	212.748	239.618	278.048	328.048	389.648	462.848	548.548	647.448	759.548	884.848	1.023.348	1.175.848	1.342.448	1.524.148	1.720.848	1.932.548	2.159.248	2.400.948	2.657.648	2.929.348	3.216.048	3.517.748	3.834.448	4.166.148	4.512.848	4.874.548	5.251.248	5.642.948	6.049.648	6.471.348	6.908.048	7.359.748	7.826.448	8.308.148	8.804.848	9.316.548	9.843.248	10.384.948	10.941.648	11.513.348	12.100.048	12.701.748	13.318.448	13.950.148	14.596.848	15.258.548	15.935.248	16.626.948	17.332.648	18.053.348	18.789.048	19.540.748	20.307.448	21.089.148	21.885.848	22.697.548	23.524.248	24.365.948	25.222.648	26.094.348	26.981.048	27.882.748	28.799.448	29.732.148	30.680.848	31.644.548	32.623.248	33.617.048	34.625.848	35.649.648	36.688.448	37.741.848	38.809.848	39.892.348	40.989.348	42.090.848	43.206.848	44.338.348	45.485.348	46.647.848	47.825.848	49.019.348	50.228.348	51.452.848	52.692.848	53.948.348	55.219.348	56.505.848	57.807.348	59.124.848	60.457.348	61.805.848	63.169.348	64.548.848	65.943.348	67.353.848	68.779.348	70.220.848	71.687.348	73.169.848	74.667.348	76.180.848	77.709.348	79.253.848	80.813.348	81.893.848	82.994.348	84.115.848	85.257.348	86.419.848	87.592.348	88.775.848	89.969.348	91.173.848	92.388.348	93.613.848	94.849.348	96.095.848	97.352.348	98.620.848	99.899.348
1	1.422	2.812	3.884	5.173	6.566	8.054	9.604	11.138	12.742	14.111	15.481	16.965	18.424	20.111	21.184	22.488	28.818	35.242	46.624	58.624	72.184	87.324	104.034	122.404	142.434	164.124	187.574	212.784	239.654	278.084	328.084	389.684	462.884	548.584	647.484	759.584	884.884	1.023.384	1.175.884	1.342.484	1.524.184	1.720.884	1.932.584	2.159.284	2.400.984	2.657.684	2.929.384	3.216.084	3.517.784	3.834.484	4.166.184	4.512.884	4.874.584	5.251.284	5.642.984	6.049.684	6.471.384	6.908.084	7.359.784	7.826.484	8.308.184	8.804.884	9.316.584	9.843.284	10.384.984	10.941.684	11.513.384	12.100.084	12.701.784	13.318.484	13.950.184	14.596.884	15.258.584	15.935.284	16.626.984	17.332.684	18.053.384	18.789.084	19.540.784	20.307.484	21.089.184	21.885.884	22.697.584	23.524.284	24.365.984	25.222.684	26.094.384	26.981.084	27.882.784	28.799.484	29.732.184	30.680.884	31.644.584	32.623.284	33.617.084	34.625.884	35.649.684	36.688.484	37.741.884	38.809.884	39.892.384	40.989.384	42.090.884	43.206.884	44.338.384	45.485.384	46.647.884	47.825.884	49.019.384	50.228.384	51.452.884	52.692.884	53.948.384	55.219.384	56.505.884	57.807.384	59.124.884	60.457.384	61.805.884	63.169.384	64.548.884	65.943.384	67.353.884	68.779.384	70.220.884	71.687.384	73.169.884	74.667.384	76.180.884	77.709.384	79.253.884	80.813.384	81.893.884	82.994.384	84.115.884	85.257.384	86.419.884	87.592.384	88.775.884	89.969.384	91.173.884	92.388.384	93.613.884	94.849.384	96.095.884	97.352.384	98.620.884	99.899.384

99 aproximaciones de 800 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 ídem de 300 ídem íd., para los 99 números restantes del premio segundo.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

2 ídem de 800 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al primero.

2 ídem de 700 pesetas cada una, para los del segundo.

2 ídem de 564 pesetas cada una, para los del tercero.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11 de junio.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de junio de 1863.

LONDRES 2. Se ha dado segunda lectura al bill relativo a la supresión de la trata de negros. Un artículo de éste reclama para Inglaterra el derecho de visita en las cercanías de Madagascar.

PARIS 3. El Monitor anuncia que el resultado de las elecciones en 268 distritos de que se tiene noticia ha sido que en 252 han triunfado 252 candidatos oficiales.

BERLIN 2. La mayor parte de los diputados han marchado ya. Se les ha ofrecido un banquete de despedida. El Presidente de la Cámara fue objeto a su salida de una verdadera ovación por parte del pueblo.

BERLIN 2. El Gobierno ha publicado un decreto autorizando la supresión temporal o definitiva de los periódicos después de dos advertencias.

PLEITO SENSACIONAL

La duquesa de Orleans contra su esposo

Antecedentes.

BRUSELAS. Ya fué comunicado á ese periódico que habían comenzado, en la primera Sala del Tribunal Civil de Bruselas, los preliminares de la vista del pleito entablado por la duquesa de Orleans contra su marido, el duque Felipe, pretendiente al Trono de Francia.

Ambos cónyuges pleitean en Bruselas porque el duque reside en las cercanías de esta capital habitualmente.

Los disgustos entre los linajados esposos datan del mes de mayo de 1911.

Desde entonces la duquesa de Orleans, que está muy enferma, vive con uno de sus tíos.

Se considera moralmente abandonada por el duque Felipe, y reclama á éste una pensión anual de 80.000 francos.

Además, pide la restitución de las sumas que ha pagado por cuenta del duque, y que ascienden á 170.000 francos.

En su escrito, la duquesa hace constar el hecho de que, mientras sufre en el lecho del dolor, sin poder ni moverse, su marido, no sólo no la visita, sino que ni siquiera la escribe. No sabe ella qué es de él á no ser por los periódicos.

No solicita ni el divorcio ni la separación de cuerpos.

Cuando se casó con el duque de Orleans, la hoy duquesa fué dotada por su padre, el Archiduque José de Austria, con un capital que rentaba 200.000 francos anuales.

Al recibir su dote, la duquesa renunció á toda otra parte en la herencia paterna. Contaba con la legítima de su madre, la Archiduquesa Clotilde; pero ésta se arruinó y no la dejó nada.

Quedó, pues, atendida á su dote. Pero según dice, su marido el duque de Orleans, quedóse con la mayor parte de él.

Viéndose casi sin recursos personales, reclamó de su marido la devolución de sus bienes, utilizando los buenos oficios de varios abogados.

Pero éstos no lograron nada. El duque de Orleans no hacía caso. Cuando le buscaban en Bruselas se iba á Londres. Cuando le seguían á Londres, regresaba á Bruselas.

Desesperada la duquesa, decidió recurrir á la vía judicial.

El pleito será fallado antes de las vacaciones veraniegas.

EL ESCANDALO AUSTRIACO

Nuevas revelaciones

Últimos detalles.

VIENA. Al fin se ha permitido á los periódicos contar todo lo que sabían sobre el escandaloso asunto del espionaje.

Uno de ellos dice lo que sigue: «El coronel Redl era conocidísimo en Viena. Capitán á los treinta años, sus ascensos habían sido muy rápidos.

Hace tiempo le nombraron jefe superior de la oficina de contraespionaje.

Vivía espléndidamente, gastando 100.000 coronas anuales, aunque sus recursos personales eran modestísimos.

Sin embargo, inspiraba á sus jefes una confianza absoluta. No creyeron en su traición, sino cuando hubo de ella pruebas abrumadoras.

El coronel Redl fué encargado en 1908, cuando la tensión diplomática subsiguiente á la anexión de la Bosnia-Herzegovina, de una misión secreta en Berlín.

El Kaiser, una vez la hubo cumplido, le decoró. Y á su regreso, hizo lo propio el Emperador de Austria.

Luego, en recompensa, le nombraron jefe de Estado Mayor del octavo Cuerpo (Praga).

Cuando el teniente Jandristich fué preso por delito de espionaje, comenzó á sospecharse del coronel Redl.

Jandristich acusó, de una manera poco categórica. Dijo que sospechaba que habla entregado á Rusia los planes de movilización de Austria y de Alemania.

La cosa era verosímil, porque Redl habla tomado parte en la conferencia que celebra-

ron en Berlín los jefes de los grandes Estados Mayores de Austria y Alemania.

Varios jefes militares, sabedores de las sospechas que recaían sobre Redl, se pusieron de acuerdo para comprobarlas.

Le enviaron un despacho, citándole en Viena, en el hotel Klomser.

El coronel, que acababa de comprar dos automóviles, subió á uno de ellos y salió á escape para Viena.

No encontró en el hotel al agente extranjero de quien había creído procedía el despacho.

Sin embargo, creyendo que llegaría de un momento á otro, pidió la llave de la habitación que le tenían siempre reservada, y que pagaba todo el año.

Se la dieron, subió á la misma, abrió y penetró, canturreando.

Pero de pronto se puso enormemente pálido.

En pie, inmóvil y severo, estaban dentro el coronel Urbanski, el comandante Ronge, el auditor Kunz y el abogado general militar Follak.

«¿Qué pasó allí? No se sabe del todo; pero se cree que los cuatro militares dijeron á Redl que todo estaba descubierto.

Al cabo de treinta minutos le abandonaron, dejando sobre una mesa una pistola Browning, cargada, y al lado un papel con unas instrucciones para servirse de ellas.

Era suficiente, y Redl comprendió lo que querían de él.

A las dos de la mañana, después de escribir una esquela á sus padres, Redl sentóse delante de un espejo y se suicidó con la Browning.

La esquela estaba concebida en los términos siguientes:

«Queridos padres: La ligereza y la pasión me han perdido. Rogad por mí. Explo mis faltas con la muerte.—Alfredo.»

Toda la noche estuvo el hotel vigilado por la Policía, que tenía orden de prender á Redl apenas saliese.

Los papeles encontrados en casa de Redl comprometen á muchas personas, y entre ellas á un alto personaje residente en Galitzia.

Una personalidad militar de más graduación que Redl está complicada.

Un oficial de una guarnición galitziana ha huído á Rusia.

Nueve mujeres han sido presas en Lemberg, porque, según parece, pertenecían á la organización del espionaje.»

Varios periódicos dicen que los militares que obligaron á Redl á matarse deben ser castigados, porque han reemplazado á la Justicia, cosa que no era de su incumbencia.

Agregan que si Redl hubiera sido interrogado habría, probablemente, revelado los nombres de otros espías que ahora, gracias á su muerte, están seguros de la impunidad.

Ninguna alimentación complementaria pudiera llegar médico puericultor ó sociólogo, como la Nestlé. Dr. Royo Villanova. Zaragoza.

CASO EXTRAÑO

Casado sin saberlo

LONDRES. Así como en Francia se ha descubierto ahora que había varias mujeres divorciadas sin saberlo, en Londres se ha dado ahora el caso de un hombre casado sin saberlo.

Esa aventura rocambolesca fué descubierta á consecuencia de la detención, por bigamia, de un individuo llamado Carlos Hosken, escritor y editor.

Así, pues, en 1905, Hosken, que estaba casado desde hacía trece años, conoció á Ester Parker, una viuda que dirigía una escuela de canto.

Se enamoraron y se casaron. Esto, al menos, es lo que cuenta la segunda mujer de Hosken, porque en cuanto á su marido, éste asegura no recordar haberse casado por segunda vez.

Sin embargo, reconoció como suya la firma que figura en la partida correspondiente del Registro civil, y explica la cosa de esta manera:

«Creo recordar que en el día en que se indica como el día de la ceremonia nupcial visité por la mañana á la señora Parker.

Ella me ofreció una bebida para refrescar, y á partir de ese momento, no recuerdo qué sucedió. La bebida que me ofreció contenía sin duda alguna un narcótico.

Debí aprovecharme de ese estado de inconsciencia en que me hallaba, para conducirme á la Alcaldía y celebrar el matrimonio, sin que de ello me pudiese dar cuenta.

Sólo recuerdo que al recobrar el conocimiento, me encontré en casa de ella, acostado en un canapé.

Por inverosímil que parezca esta explicación, el proceso, verdaderamente vodevillico, confirma su exactitud.

La señora Parker cuenta lo siguiente: «Después del almuerzo, Hosken echó una pequeña siesta en un canapé. Al cabo de media hora, despertóse, me pidió prestados diez chelines y se marchó. Después no lo he vuelto á ver!»

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Quince ahogados

LISBOA. Han descargado terribles tempestades en las costas portuguesas.

Se han registrado numerosos naufragios.

Frente á Leiria se fué ayer á pique un vapor pesquero.

Sus tripulantes, que eran 15, se ahogaron.

El hombre no vive de lo que come, sino de lo que digiere.

La insuficiente reparación de las energías orgánicas, es decir, la nutrición defectuosa con todas sus consecuencias, debilidad, fatiga, nerviosidad, apatía de ánimo, neurastenia, etc. es la enfermedad de nuestros días. En tales casos hay que añadir á la alimentación ordinaria el remedio conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente

Somatose

INVENTO MARAVILLOSO

El soldado automático

Para pelear sin riesgo.

COPENHAGUE. Un eminente ingeniero danés acaba de sacar patente de invención de un aparato maravilloso que ha imaginado y construido.

Lo denomina el soldado automático.

Dicho aparato se compone de un cilindro de acero que en época normal está dentro de otro cilindro más grande, plantado en el suelo verticalmente.

Gracias á un mecanismo muy sencillo, que es puesto en movimiento por medio de la telegrafía sin hilos, el cilindro primero surge de la tierra á una altura de medio metro.

Al mismo tiempo, un fusil automático, montado en dicho cilindro, hace 400 disparos en una dirección dada.

Los soldados autómatas pueden ser movidos desde un puesto central, situado á ocho ó nueve kilómetros en retaguardia de la línea de defensa.

Dichos soldados no pueden ser vistos del enemigo sino cuando surgen del suelo.

Para instalarlos no hace falta perjudicar los cultivos.

Su emplazamiento es sencillísimo. De los ensayos hechos resulta que algunos centenares de estos soldados de acero pueden defender una posición contra todos los ataques de una Infantería numerosa.

Inaccesibles, naturalmente, al pánico y al desorden, disparan mecánicamente sus cuatrocientos cartuchos.

Para vencer su resistencia hay que destruirlos uno á uno, cosa difícilísima.

Y como se les mueve por medio de la telegrafía sin hilos, no hay manera de inmovilizarlos.

Algunos militares daneses que han presenciado los ensayos dicen que se podía alinear, en los puntos de más riesgo, á estos soldados automáticos, reservando las tropas para los sitios de más fácil defensa.

El ejército que así procediera, en opinión de ellos, ganaría las batallas que empeñase con gran facilidad y sin grandes pérdidas.

COSAS FRANCESAS

Manifestación y paños.

PARIS. En Nantes hubo ayer graves disturbios.

Los elementos católicos organizaron una manifestación que debía disolverse ante la estatua de Juana de Arco.

Los elementos socialistas y radicales organizaron á su vez una contramanifestación.

Manifestantes y contramanifestantes se encontraron, y después de insultarse, se acometieron con furia.

Cuando la lucha era más empeñada, apareció la Policía, que le emprendió á sablazos con unos y con otros.

Hubo varios heridos y muchos contusos.

Congreso de mujeres. Esta mañana se ha inaugurado el Congreso internacional de mujeres.

La sesión inaugural fué presidida por lady Aberdennen.

La Exposición de artistas. PARIS. Hoy ha permanecido cerrada la Exposición de artistas franceses, para que el Jurado pueda deliberar.

El Presidente de la República, acompañado por su esposa, ya que por su reciente hito no asistió al acto inaugural, ha visitado hoy de incógnito la Exposición.

Entre cuñados. PARIS. En la Avenida de la Opera se han encontrado á primera hora de la tarde un viajante de comercio y un cuñado suyo, director de una Compañía de seguros.

Después de una agria discusión, el primero de ellos disparó varios tiros contra el segundo, hirándole gravemente, así como á una mujer que pasaba cerca de ellos.

El público persiguió al agresor, capturándole y golpeándole fuertemente, hasta que la Policía se hizo con él.

La Comedia y la Opera. PARIS. En el gabinete del Presidente

del Consejo se han reunido, con el ministro de Instrucción, los directores de la Comedia Francesa y la Opera Cómica.

Se acordó que la primera cierre sus puertas durante los meses de julio y agosto para realizar algunas obras necesarias.

Sus artistas actuarán, durante ese tiempo, en la Opera Cómica.

De huelgas. PARIS. La huelga de panaderos continúa con tranquilidad completa.

En Marsella, los canteros huelguistas han cometido algunos actos de sabotaje.

MARRUECOS

Ataque á un puesto militar.

TANGER. (Lunes, tarde.) Recíbense radiogramas de Rabat dando cuenta de haber sido atacado por los rebeldes un puesto militar, situado en la línea férrea que se construye desde Salé á Knitra.

Los kabileños dieron muerte á nueve soldados.

El resto del destacamento salió en persecución de los agresores, haciéndoles catorce muertos y cinco heridos, y apoderándose de catorce caballos y veinticuatro camellos.

Hacia la toma de Agadir. Radiogramas de Mogador dan cuenta de estarse allí efectuando una concentración de tropas.

Se ha pasado aviso á las mehallas locales para que se reúnan, á fin de marchar sobre Agadir, que urge arrebatar á las huestes del Hiba, para que tenga verdadera eficacia la ocupación de Tarudant.

En la operación de asedio de Agadir tomarán parte fuerzas navales en combinación con las de tierra.

Operaciones militares españolas. Informaciones de origen francés dan por seguro que el general Alfau emprenderá en breve operaciones militares para castigar las demasías de los kabileños que últimamente hirieron á dos arrieros españoles.

Cuando dichas operaciones hayan de emprenderse se reconcentrarán en Tetuán los habitantes de los edificios situados en Río Martín.

El Mokri á Vichy. Ha llegado á Tánger el prohombre marroquí El Mokri.

Permanecerá aquí algunos días y luego continuará su viaje á Francia.

El Mokri irá á Vichy, donde pasará una temporada.

Incendio confirmado. Confírmase la noticia de haberse incendiado los almacenes de marina de Casablanca, quedando destruidas importantes existencias.

El Control de la Deuda ha anunciado que no indemnizará á los dueños de las mercancías damnificadas, por tratarse de un caso de fuerza mayor.

Este anuncio ha producido indignación general entre los comerciantes.

MISCELANEA

El Ejército italiano. ROMA. El ministro de la Guerra ha declarado que Italia necesita aumentar su ejército en 100.000 hombres.

Viajes del Kaiser. BERLIN. El Kaiser viajará durante dos meses por buena parte de Alemania, visitando varias poblaciones.

Una visita en globo. VIENA. El conde Zeppelin ha anunciado su propósito de venir á bordo de un dirigible, á saludar al Emperador Francisco José.

Huelga terminada. MILAN. Ha terminado satisfactoriamente la huelga de obreros de automóviles.

Suboficial muerto. ORAN. En las carreras de caballos hoy celebradas, un suboficial tuvo la desgracia de caer del caballo.

Tan fuerte golpe recibió, que falleció instantáneamente.

El conflicto balkánico

Entrevista de Presidentes.

SOFIA. A última hora decidióse que se celebrara al fin la entrevista de los Presidentes de Serbia y Bulgaria.

Ambos se encaminaron, sin séquito alguno, al pueblito limitrofe de Soukovo.

La entrevista celebróse á las nueve de la mañana.

Ignórase, naturalmente, lo acordado en ella.

Créese que trataron del modo de evitar una nueva guerra.

Sus impresiones son más optimistas.

Una manifestación. SOFIA. Los estudiantes búlgaros han celebrado una manifestación.

En el mitin que la precedió votóse una orden del día, en que se declara que los búlgaros no quieren la guerra con sus aliados; pero que la felonía de éstos la hace indispensable.

Dice un ministro... BELGRADO. El ministro de la Guerra de Serbia ha hecho declaraciones.

Ha manifestado que la situación es muy grave, y que la actual tensión no puede durar más de dos ó tres días.

De lo contrario, vendrá la guerra. Espera el ministro que será evitada, y la califica de verdadero fratricidio.

Temores en Viena. VIENA. La firma de la paz ha causado poco entusiasmo.

Créese posible una guerra entre los aliados, y esto causa consternación general. Las simpatías de Austria son para Bulgaria.

Para asegurar la neutralidad. CONSTANTINOPLA. Ha llegado un ex ministro búlgaro.

Viene, de parte de su Gobierno, para gestionar la neutralidad turca en caso de una guerra entre Bulgaria, Serbia y Grecia.

Francia é Italia. ROMA. Hay disonancias entre Italia y Francia, acerca de algunos de los problemas balkánicos.

Francia no opina como Italia, en lo referente al canal de Corfú y á los límites de Albania.

¿Hacia un acuerdo? BELGRADO. Los Presidentes de los Consejos de Ministros serbio y búlgaro, en la entrevista que han celebrado en la frontera, se han puesto de acuerdo para celebrar otra reunión con los jefes de los Gobiernos de las otras naciones aliadas, con objeto de ver si llegan á un acuerdo común.

Otro candidato. BERLIN. Han llegado dos emisarios alemanes, para hablar con el general de división alemán y católico Urrach, y comunicarle que se va á proclamar su candidatura al Trono de Albania.

A Sofía. PARIS. Danéff ha salido hoy para Sofía.

El teatro en el Extranjero

HABANA. En el teatro Albu se ha estrenado la opereta de Perrin y Palacios, música de Vives, titulada «La generala».

La obra alcanzó un éxito grandísimo. La compañía de Paco Gil interpretó la obra admirablemente.

La Prensa de Buenos Aires consagra elogios calurosos á nuestra compatriota la tiple Consuelo Mayendia, que en poco tiempo ha sabido conquistarse un puesto envidiable entre los artistas españoles preferidos por el público bonaerense.

La distinguida artista ha conseguido un triunfo personal en las obras «Lola Montes» y «Juegos malabares», en cuyas obras ha obtenido calurosas ovaciones por su meritísima labor.

La campaña que realiza en el teatro de la Comedia, con la compañía que dirigen Carreras y Moncayo, supera á las anteriores.

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de junio de 1863.

Hoy, según costumbre, después de la solemne función que se celebrará en la antigua iglesia de Nuestra Señora de la Almudena, saldrá, a eso de las once y media, la procesión de dicho templo, siguiendo, como otros años, por la Plaza Mayor, calles de Atocha, Carretas, Mayor, a regresar al mismo punto de donde parte.

Anteayer llegó a Madrid el vicecónsul de España en Orizaba. Con referencia a éste, se cuenta que la lucha de los mejicanos contra los franceses ha llegado a hacerse completamente nacional; que todos los guerrilleros conservadores que hacían la guerra a Juárez están de que los franceses penetraran en el territorio mejicano, se han puesto bajo las órdenes de aquél, y que si bien no es dudoso que los franceses llegaran a Méjico, no lo conseguirán sino a fuerza de dobles sacrificios que los hechos hasta ahora, y sin que lleguen nunca a ser dueños de más territorio que aquel que ocupen.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.
Helado de chantilly.
Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 3 de junio de 1913.

Sale el Sol a las 4.46.
Se pone a las 19.30.
Sale la Luna a las 3.23.
Se pone a las 18.41.

SANTORAL.—Santos Laurentino, Pergentino y Luciniano, mártires; Santos Cecilio, Liferdo, Davino y beato Juan Grande, confesores, y Santas Paula, virgen y mártir; Clotilde, Reina, y Oliva, virgen.
SANTA OLIVA, virgen.
Nació en Aguari.

Joven, digna de hermosura, riquezas y con el más brillante porvenir; despreciándolo todo y mostrándose sorda e indiferente a las solitudes y halagos de los más ventajosos partidos, consagróse al Señor.

Un día, hallándose en oración, cayóse al suelo, y con el más dulce éxtasis, entregó su espíritu en manos de Jesucristo.
No constan el día ni el año del tránsito de Santa Oliva; pero el Martirologio romano cita hoy su nombre.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
TELEFONO 808.

TOROS Y TOREROS

Una extraordinaria con cosas extraordinarias.

Terminado el abono, y para postre, como apoteosis final, la corrida de Beneficencia, que presenciamos siete u ocho personas, la Empresa nos empieza a colocar una serie de corridas extraordinarias. Y si son como las de anteayer, vengan todas las que usted quiera, D. Julián.

Los tan discutidos toros portugueses salieron, por fin, al redondeo, recordándonos en su lidia la casa de Astrarena.

Gran poder en la cabeza para derribar caballos; pero sin excederse en la bravura; pasables, pero nada más, saliendo algunas veces sueltos completamente, ahorrando a los colodados el trabajo de hacer el quite; uno de ellos volvió la cara, y yo presumía que tendría que estampar en estas columnas la frase de don Antonio Maura en el Congreso: «Una columna de fuego le acompaña como al pueblo de Israel»; pero afortunadamente no fue así, no desiguando la corrida, tan soberbiamente presentada en cuanto a lámina se refiere.

Como las dificultades no fueron muchas, a la hora de la muerte los chicos de la coleta pudieron quedar bien en la muerte de los toros que les dejó la suerte.

Machaco, en el que abrió plaza, se encontró con un enemigo aplomado, al que la muleta le podía servir de poco castigo, ya que apenas si podía con el poco rabo que traía el colín; de todas maneras, la faena de muleta no tuvo nada de particular, empleando únicamente pases de tirón para poderlo sacar de los tableros del 9, donde buscaba refugio, y haciendo un trabajo completamente glacial, que no sacó a la gente de su indiferencia.

Pero el de Córdoba, al ver que su trabajo no levantó palmas ni con la muleta ni con el primer pinchazo, entrando despacio coloca en la propia yema un volapié magno, que produce entusiasmo.

En el cuarto, unos cuantos pases son aplaudidísimos, y lo remata también de otro estocozazo, que le vale una gran ovación con vuelta al ruedo, lo mismo que en el que abrió plaza y lo mismo que el mismo pasado y el anterior y el otro...

Gallo mayor, por su faenaza con el quinto de la tarde merece que no nos acordemos de lo que ejecutó con el que se corrió en el segundo lugar. ¡Qué vería en él para realizar aquellas espantosas tan antipáticas y tan suyas!

Pero acompaña a ustedes en el sentimiento.

to si no han tenido la suerte de engrosar el bolsillo de la Empresa, presenciando extasiados la archi-extra-super-monumental faena con que entusiasmó ayer al auditorio, hipnotizando al toro corrido en quinto lugar, y cuya faena debe conservar en la memoria todo buen aficionado, como el non plus de lo que puede hacerse con un cornúpeto.

No es posible describir el acto, ni tampoco el delirio que en un público frenético y ronco de gritar, produjo el muchacho.

No recuerdo a Guerrita, porque en mis mocedades se dió el tjerretazo en la coleta, privándonos de un torero excepcional, como he oído decir; pero no creo que las faenas de Guerra fueran en sus días de gloria de más mérito que las realizadas ayer por el Gallo.

Y cuando arrodillados él y su hermanito delante de la cara del quinto de la tarde, les haya visto (si esto es posible) su padre, es lógico suponer que el Sr. Fernando repitiera la famosa frase de la Historia sagrada: «acercármelos, que quiero bendecirlos».

Joselito acrecentó el envidiable cartel que posee, y con Machaco y Rafael sostuvo durante la lidia del segundo toro de Rafael, un delirante entusiasmo en la multitud.

¡Qué lidia más bonita! ¡Qué quites los de los tres! y qué modo de rehiletear el señor González y los Gómez.

Lo mejor de Joselito, un soberanisimo volapié al que cerró plaza.

Las verónicas de Gallo mayor, un quite de éste rodilla en tierra, un quiebro de rodillas de Machaco, otro quiebro con los palos de éste y otro de Joselito.

Si algo me dejó ya me lo recordará alguno con sus anónimos, porque hay mucho imbecil que me escribe así, creyendo que voy a leer sus cartas; ¡lástima de tiempo, papel, sobre y sello!

Fueron tantas cosas buenas, y estamos acostumbrados a tan pocas, que puede que se olvide alguna.

Resumen total: Machaco, muy bien; Gallo, muy bien; Gallito, muy bien, y el público contentísimo.

*

Belmonte parece que podrá volver a torear el día 6, ya repuesto de su indisposición, y el día 15 tomará parte en unión de Posada en una novillada que se celebrará en San Sebastián, y para la cual les tiene preparada la Empresa seis toros de D. Antonio Pérez (antes de Gama).

P. ALVAREZ.

GRAN MUNDO

En la Embajada de Alemania.

El embajador de Alemania y la Princesa de Ratibor dieron anteayer una espléndida comida, siendo los comensales: el Presidente del Consejo de Ministros y la condesa de Romanones; el nuncio apostólico, monseñor Ragonessi; la marquesa viuda de Hoyos, la condesa y el conde de San Luis, los señores de Larios, el ministro de Portugal y la señora de Relvas, el subsecretario de Estado y la señora de González Hontoria, la condesa d'Orsay, la señorita de Loygorri, el conde de Rusia, Sr. Solowieff; el auditor de la nunciatura, monseñor Solair; la Princesa Mariette de Thurn y Taxis y los diplomáticos monseñor de Vienne, de la Embajada de Francia; conde Bassewitz, de la de Alemania, y el agregado militar M. Kalle.

Después de la comida, que fue servida con suma elegancia, acudieron los invitados al sarao, siendo muy brillante y animada tan aristocrática reunión, figurando entre las damas las duquesas de Ahumada, Baena, Sotomayor, Plasencia, Santo Mauro, viuda de Sotomayor, Lécera y T'Serclaes-Tilly.

Marquesas de Argüeso, Viana, Squilache, Bolaños, Aulencia, Valdeherrazo, Campo Fértil, Donado, viuda de Hoyos, Santa Cristina, Torreblanca, Vadillo, Hoyos, Valdeolmos, Sanfelices de Aragón.

Condesas de Torre-Arias, Maceda, Clavijo, Tovar de Lemos y Andes.

Viudas de Feñiñans.
Señoras y señoritas de Icaza, Bertr'n de Lis, Alendesaalazar, Brok, Lassing, Wilde, Baüer, Landauer Peñalver, Frontaura, Wilda, Cárdenas, Guillasas, Potestad, Silva y Mijians, Hajar, Camarasa, Fernández de Henostroza, Núñez de Prado, Bermúdez de Castro, Quiroga y Navia Ossorio, Pérez de Guzmán y Salaber, Pérez de Guzmán y San Juan, González de Olañeta, Ruiz de Arana, Osma, Romana, Fernández de Lenceres, Travesedo, Tovar, González de Castejón, Fernández de Henostroza y Salaber, Hurtado de Amézaga y algunas más.

También estaban: el Presidente del Congreso, Sr. Villanueva; el duque de Bivona, ex ministro Sr. Osma; conde de la Cimera, Clavijo, Mareuil, Andes, Maza, Vistaflores; marquesas de la Torreclilla, Viana, Camarasa, Nardos, Romana, Villaurrutia, Marbais, Grijalba, Laurencin.

Embajadores de Austria Hungría y de Inglaterra, ministros de Méjico, Portugal, Bélgica, Chile; vizcondes del Pontón y de Mambas; Sres. Moreno Carbonero, F. de Bethencourt, Uhaqón, Cambiagio, Bosch y muchos más.

La Princesa de Ratibor, en unión de sus encantadoras hijas, las Princesitas de Thurn y Taxis y Ratibor, hicieron los honores con suma amabilidad.

MADRIZZY

QUIEBRAS

Todas las profesiones tienen las suyas. El comerciante al detall tiene en el cajón su peor enemigo: le cuesta mucho dinero y disgustos.

Por esto emplean ya en España más de 12.000 comerciantes registradas «Nacionales», que es el medio más sano y sencillo de recaudar en un comercio.

Informes gratis, Preciados, 11.

CASA REAL



A las doce se celebró en la cámara regia de Palacio la ceremonia de la presentación de las cartas credenciales del ministro de Colombia.

Este llegó a Palacio en un coche de París. El acto se ajustó a la ceremonia de ritual.

En la cámara se hallaban el ministro de Estado, los marqueses de la Torreclilla y Viana, el Grande de España de guardia, el conde de Heredia España de guardia, el conde de Heredia Spínola, el mayordomo de semana, el ayudante de servicio y el oficial de Alabarderos de guardia.

El ministro de Colombia hizo entrega de los documentos que le acreditan como representante de su país, y pronunció un discurso relacionado con la amistad que une a nuestra nación con la República sud americana.

Ayer mañana fué llevado en un coche de París, de media gala, según costumbre de todos los años, al señor conde de Rivado, el uniforme que vistió S. M. el Rey el día de la Epifanía.

La Reina Victoria salió ayer mañana en automóvil, acompañada de la duquesa de San Carlos y del coronel Elorriaga, y visitó los templos del Carmen y San Cayetano.

El alumbramiento de S. M. es esperado para la segunda decena del mes actual.

Ayer mañana marcharon a La Granja los alabarderos que prestarán allí servicio durante la estancia de la corte.

Son 60 y fueron despedidos por los generales Aznar y del Río, y coronel Feduche.

El Rey recibió en audiencia al obispo de Sigüenza, al conde de Casa-Valencia y a la señora viuda de Silvela.

El derribo de la calle de Nicolás María Rivero

Nos ha sido enviada por el Ayuntamiento, en contestación a lo que hemos dicho sobre este asunto, la siguiente nota oficiosa:

«Para presentarse como víctima el propietario de la casa núm. 4 de la antedicha calle, apela al recurso de invocar un expediente de expropiación incoado en 1901, y que para nada debe de tenerse en cuenta, porque en 1908 fué declarada ruinoso la finca, y el Ayuntamiento, por tanto, no puede ni debe expropiarla, sino derribarla con arreglo a las ordenanzas.»

Caro es que al Sr. Vitorica lo que le conviene es que se prescinda y olvide el expediente de derribo, y que el alcalde se atenga al de expropiación, del cual el Ayuntamiento desistió, en uso de su derecho y en cumplimiento de su deber, que consiste en no pagar más de lo debido. En el expediente de expropiación, la casa fué tasada, en 1901, en la cantidad de 86.250 pesetas por el arquitecto municipal Sr. Urioste, teniendo en cuenta su estado de vejez y de conservación. Don Miguel Mathet, diciendo que le había designado D. Antonio Vitorica, esposo de doña Juana Casuso, tasó en 611.111 pesetas, y el perito tercero, Sr. Espelúis, en 412.446 pesetas. Hay que advertir que la casa fué adjudicada en 1897, ó sea cuatro años antes, a doña Juana Casuso, por herencia de su padre, en la cantidad de 125.000 pesetas.

El gobernador resolvió el expediente de expropiación, de acuerdo con el perito tercero; pero el Ayuntamiento y el Sr. Vitorica apelaron, y el ministro de la Gobernación confirmó la resolución del gobernador, mandando pagar 412.446 pesetas.

Contra esta real orden recurrió doña Juana Casuso, y el Tribunal de lo Contencioso, en el año 1907, anuló todo lo actuado, y reconociendo el derecho del Ayuntamiento a expropiar el todo ó parte de la finca, resolvió que debía tomarse ese previo acuerdo.

Se comprende que el Sr. Vitorica sólo tenga presente el expediente de expropiación, en el cual, ni la cifra de 412.446 pesetas le resultó bastante y le inquietó en sus apelaciones y recursos, y se comprende también que ahora no esté conforme con que se prescinda del expediente de expropiación, después de haber otorgado, en 7 de abril último, la célebre escritura por la que aparece comprada a su madre la casa en cuestión, en pesetas 550.000.

Pero como en 1908 se incoó el expediente de ruina de la casa, y ese expediente se ha seguido por todos sus trámites, habiendo aprobado el señor gobernador el derribo de acuerdo con la Comisión provincial, hay que estar a lo que del expediente resulta, toda vez que habiendo presentado el Sr. Vitorica un escrito ante el Tribunal Contencioso provincial, para que el acuerdo del gobernador se suspenda, el Tribunal ha acordado que no ha lugar a la dicha suspensión.

Por consiguiente, el alcalde no ha interpretado ni interpreta nada; se limita a cumplir un acuerdo ejecutivo, según la ley municipal; no siendo cierto que se trate de expropiar al Sr. Vitorica, pues de lo que se trata es de derribar la parte ruinoso de la casa, y hecho, se abonará el terreno que se dedique a la vía pública, como se hace en todos los casos iguales ó semejantes; con la particularidad de que en éste es el propietario el que, por su intransigencia en negarse a un convenio que el alcalde le proponía, y mediante el cual habría percibido 100.000 pesetas, en vez de 69.482, que según el arquitecto le corresponden, dejará de percibir las, como hubiera sido lo procedente, dando una solución al conflicto.

Es verdad que 100.000 pesetas no son las que el Sr. Vitorica quiere; pero ni el alcalde actual ni ningún alcalde que le suceda se prestará a complacencias inconfesables, como serían aquellas que permitiesen al Sr. Vitorica cobrar lo que desea.

En cuanto a que los Sres. Repullés y Estévez han dicho que la fachada no puede ser calificada en estado de ruina y que tal como se halla puede prestar sus servicios durante largo tiempo, no se pone en duda, porque en eso están conformes todos los arquitectos que han intervenido en el asunto y que pasan de 14; pero han añadido que «los maderos de todos los pisos que apoyan sobre la fachada están en mal estado y podridos, siendo necesarias obras de consolidación y reparación que aseguren la estabilidad de la finca.» ¿A que no certificar los Sres. Repullés y Estévez, bajo su responsabilidad, lo contrario?

Resulta bien claro que no se trata de atropellar a un propietario, sino de evitar que éste realice un magno negocio a costa de los demás vecinos de Madrid, cosa que tiene obligación de impedir el Ayuntamiento y el alcalde, los presentes como los venideros.»

Camisería de moda

N. TEROL, CASA ONDÁTEGUI, MONTERA, 36

La Vida Deportiva

HIPICA

Carreras de caballos en Madrid.

Las pruebas anunciadas para el domingo tuvieron que ser suspendidas por causa del Tampo, y se han celebrado ayer por la tarde, con gran animación.

La primera que se corrió fué la «Militar de vallas (handicap)». Tomaron parte en ella Lucido, Fumo y Navio, resultando ganador Fumo, de D. Mariano Suárez de Figueroa, que empleó en recorrer 2.000 metros, dos minutos, 43 1/5 segundos.

Caída de un jinete.

En esta carrera D. Luis Monte, que montaba el caballo Lucido, sufrió una aparatosa caída. Conducido al puesto que para estos casos tiene montado la Cruz Roja, se le apreció una ligera conmoción cerebral y visceral y una contusión en la región lumbar.

Ambas fueron calificadas de leves, salvo accidente.

En la segunda carrera, que fué un Steeple chase militar, corrieron Sarbalakio II, Ducatry II y Aranjuez.

Llegó en primer lugar Aranjuez, de D. Miguel Ponte, que hizo los 3.200 metros de recorrido en 4 minutos 14 segundos.

D. Celedonio Febrel, que montaba Sarbalakio, sufrió una caída sin consecuencias.

Tercera carrera.—«Militar de vallas (handicap)».

Esta prueba es para caballos de la Escuela de Equitación, montados por oficiales de dicho centro.

Como premios hay tres objetos de arte.

Se los disputan Vendaval, Fil-Droit, Vendimiada, Vendar, Lucido, Repleto, Lento, Vencedor, Razador y Delicia.

Otra caída.

La carrera, que resultó muy bonita, tuvo un accidente desagradable. El caballo Vencedor, al ir a saltar el último obstáculo, tropezó dando en tierra con su jinete, D. Manuel Moral, el cual sufrió una fuerte conmoción cerebral.

Cuidadosamente atendido por el servicio facultativo, se consiguió que reanimara, después de haberle administrado unas inyecciones de cafeína.

Los premios de esta carrera militar fueron ganados:

Primero, por Vendaval, de D. Eduardo Campillo, que hizo los 1.800 metros en dos minutos 31 segundos.

Segundo, Fil-Droit, de D. Angel Riaño, en dos minutos 31 3/5 segundos.

Tercero, Vendar, de D. Antonio Boceta.

Cuarta carrera.—«Handicap de cruzados». Con un premio de S. M. el Rey, de 1.000 pesetas.

Salen a ganarlo Invalide, Emma II, Estaubé y Liria, siendo el premio para Estaubé, del marqués de Villamejor, que recorrió los 2.400 metros en dos minutos 51 2/5 segundos.

Eugenio Luque, al desbistarse el caballo Invalide, que montaba en esta carrera, cayó al suelo, produciéndose una herida contusa en la región occipital y una contusión en la rodilla izquierda.

Quinta carrera.—«Alfonso XII», para caballos enteros y yeguas de tres años en adelante.

Los tres premios de esta prueba fueron ganados:

Primero, por Ophin, del señor conde de la Cimera, que cubrió los 2.400 metros en dos minutos 49 segundos.

Segundo, a Gaud (Y.), del conde de la Cimera también, y el

Tercero, a Hildegarde, de los Sres. Andria y Torrepalma.

En la tribuna regia estuvieron presenciando las carreras SS. AA. RR. D. Carlos, doña Luisa y D. Alfonso.

S. DE L.

Balneario de La Toja

Aguas clorurado-bromurado-sódicas. Las de más alta mineralización y termalidad del mundo. Temporada oficial, 1.º de junio a 30 de septiembre. Alojamiento higiénico y económico para las clases modestas y de extraordinario confort en el Gran Hotel. Baños de mar en las magníficas playas que existen en la misma Toja. Grandes fiestas durante toda la temporada. Conciertos en el Gran Casino, tiro de pichón, regatas de canoas automóbiles y a remo por la espléndida ría de Arosa, campos para «golf», «tennis» y otros. Servicio de magníficos omnibus automóbiles, con berlina interior é imperial, desde la estación de Pontevedra al Balneario. Para más informes, dirigirse a la Sociedad anónima «La Toja», Pontevedra, ó a D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 16, Madrid.

CASA DE LA VILLA

La cuestión del alumbrado

A las once de la mañana se reanudó ayer la sesión extraordinaria, suspendida el sábado último.

Los Sres. Barrio y Quejido combaten una enmienda de carácter técnico, presentada al art. 18 por el Sr. Saiz Herráiz.

El Sr. Alvarez Arranz llama la atención sobre el hecho de que hay dos enmiendas exactamente iguales: la firmada por el Sr. Saiz y otra suscrita por los Sres. Gurich, Noguera y Gayo (D. Isidoro), y se extraña de que en una cuestión técnica coincidan dos personas, no sólo en el fondo, sino en la forma de la redacción de las dos enmiendas.

El Sr. Talavera interviene brevemente, aclarando sus palabras de la sesión del sábado.

El Sr. Aragón estima que sobre la enmienda deben informar los técnicos.

El Sr. Saiz declara que la enmienda suya, como la firmada por los Sres. Gurich, Noguera y Gayo, no es más que una traducción de una cláusula del pliego de condiciones vigente en París.

Lo mismo corrobora el Sr. Gurich. El Sr. Barrio dice que no concibe que la Comisión haya podido aceptar esta enmienda sin el informe de los técnicos.

El Sr. Aragón lo niega, y se produce un ligero incidente entre los Sres. Martín Pindado, Barrio y Aragón.

El Sr. Martín Pindado explica las razones que la Comisión ha tenido para admitir la enmienda.

El Sr. Bellido estima que la enmienda debe aceptarse.

Después de un largo debate, en el que intervienen los Sres. Barrio, Gayo (D. Isidoro), Alvarez Arranz, Aragón, Noguera y Rodríguez Reyes, se acuerda que además de las condiciones que se señalan en la enmienda del señor Saiz, se añada que podrá el Ayuntamiento utilizar cualquier medio de comprobación que pueda descubrirse.

Se aprueba el artículo 19, con una enmienda del Sr. Saiz, en la que se pide que la presión del gas no será inferior a 35 milímetros de agua.

También se aprueba el artículo 21, con una modificación propuesta por el Sr. Saiz, en el sentido de que el adjudicatario se obliga a producir una cantidad de un 25 por 100 más que la necesaria para el consumo diario.

Se aprueban sin debate los artículos 22 al 30, tomándose en consideración una enmienda del Sr. Saiz Herráiz a este último artículo.

Se aprueban los artículos 31 al 44, después de amplios debates, en los que intervienen varios ediles.

El Sr. Alvarez Arranz combate el artículo 45, que señala que el concesionario habrá de hipotecar todos los edificios, máquinas y aparatos que constituyan el material de explotación.

Lo defiende el Sr. Talavera, y después de intervenir el Sr. Buedía se aprueba el artículo, y se suspende la sesión a la una y media, hasta el martes.

SALON REGIO

Hoy se estrenará en este cinematógrafo la película «Demonios?», tan extraordinaria como eclipsará cuanto se ha visto en el cinematógrafo.

¿Quién es Demonios? ¡Es el genio del mal hecho hombre! El Salón Regio presentará esta grandiosa película con todo lujo de detalles sólo tres días. Se reciben encargos de localidades para estas funciones y la popular del próximo martes.

RETO CIENTIFICO

El trabajo de Mapelli

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Espero merecer de su reconocida amabilidad y de la manifiesta independencia del periódico de su digna dirección de cabida en sus columnas a las siguientes líneas.

Haciendo caso omiso, el profesor Mapelli, que actúa en el Gran Teatro, de aquella deferencia que debe guardarse al público que paga y que en el uso de su perfectísimo derecho hace los comentarios que el espectáculo le sugiere, he sido objeto del ataque desconsiderado de dicho profesor Mapelli y de un reto científico, al que no he contestado por entender que no es aquél el lugar a propósito, puesto que los sitios indicados con los Ateneos, Academias y Colegios médicos y reuniones de hombres científicos, donde estoy dispuesto a probarle:

1.º Que el sujeto que en su primer espectáculo tuvo ocasión de investigar «era un caso de simulación».

2.º Que mientras el profesor Mapelli no me demuestre con casos evidentes que los fenómenos de hipnotismo por él provocados son ciertos, seguirá siendo opinión del que suscribe de que se trata de puras ficciones.

3.º Que, por tanto, queda aceptado, por mi parte, el reto científico en local donde no sea «espectáculo pagado», sino en lugares idóneos y ante personas competentes en la materia, el día y hora que crea convenientes, siempre y cuando sean compatibles con mis deberes militares y médicos.

Gracias mil por esta atención; queda de usted muy afectísimo seguro servidor, q. b. s. m.

DOCTOR JULIO CAMINO, médico primero de Sanidad Militar, especialista en enfermedades nerviosas.

LA CASA SERRANO

no tiene rival en Madrid. Es, sin disputa, la que tiene mejor surtido y vende a precios más baratos objetos para regalo, joyería y platería.—ALCALA, 14, é INFANTAS, 27.

DESPUES DE LA CRISIS

Importante discurso de Lerroux

La mañana de ayer EN PALACIO

El Presidente del Consejo de Ministros desahuchó ayer mañana con Su Majestad. Llevaba alguna firma de Gracia y Justicia. El conde de Romanones no quiso hacer manifiesto alguna de carácter político, reservándose para emitirlos en la Presidencia, donde, como todos los días, recibiría a los reporteros.

El ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter, despachó también con el Soberano. Iba vestido el ministro de uniforme, pues momentos después habíase de celebrar en Palacio la ceremonia de la presentación de las cartas credenciales del ministro de Colombia, á la que el Sr. Navarro Reverter había de asistir.

El ministro de Estado fué interrogado por los periodistas acerca del Consejo celebrado ayer en la finca de Húmera, á lo cual aquél manifestó que no se trató sino de una simple reunión de amigos, puesto que á la expresada hora Su Majestad el Rey no había aún ratificado su confianza al conde de Romanones, y, por lo tanto, no eran ministros los que se reunían.

La reunión fué debida á una feliz iniciativa de todos los compañeros de Gabinete, que acordaron particularmente ir á visitarle, coincidiendo todos.

EL GENERAL WEYLER El general Weyler cumplimentó ayer á Su Majestad el Rey. Al salir de Palacio le preguntaron los periodistas su opinión sobre los recientes acontecimientos políticos, y el general Weyler le expuso, diciendo:

—Pues que todo va muy bien... muy bien. ¿Ustedes recuerdan aquella copla de una conocida zarzuela? Y el general Weyler se puso á cantar:

—¿Qué dices, primo? —Que va muy bien. Y se metió en el coche.

Dice el Presidente El señor conde de Romanones manifestaba á los reporteros, al recibirles en las primeras horas de la tarde de ayer, que todo ha salido claro, habiéndose visto á la luz del día su manera de proceder.

La explicación que haya de dar de la crisis será bien breve. Podría reducirse á la Nota facilitada á la Prensa, y bastaría.

«La gente—decía el conde—lo que espera con interés es la continuación del debate, no la explicación de la crisis. Todos habrán observado que no he andado perezoso en presentarme á las Cortes. Mañana, en el Congreso, las dos primeras horas se dedicarán al debate político, y las dos restantes, á la discusión de la ley de Jurisdicciones, porque pasado el momento de intensidad del debate político, á muchos preocupan otras discusiones.

Creo que el proyecto derogando la ley de Jurisdicciones ha de tener poca discusión, siendo probable que en dos ó tres sesiones quede aprobado en el Congreso. Al Senado concurriré mañana, con motivo de iniciarse la discusión del proyecto de Mancomunidades, y tener yo que hacer la declaración que anuncié para cuando dicho debate comenzara.

En realidad, con ocasión de la crisis sólo se han perdido dos sesiones. En la sesión de hoy hablarán los señores Lerroux y Cambó. Yo hablaré, á lo sumo, cinco minutos, porque me limitaré en la explicación de la crisis á referir los hechos que todos conocen.»

Refiriéndose á cuanto se dice sobre las interpretaciones dadas al discurso del Sr. Maura, expresábase el conde en estos términos: «Lo he leído tres veces, y solo una interpretación le he encontrado. Confieso que podré estar equivocado. Los cargos lanzados por el Sr. Maura han sido dirigidos contra gobernantes que tenían la representación del partido liberal. En fin, en la discusión podrá aclararse. Ojalá estuviera yo equivocado. Siempre que lo he estado, lo he reconocido con demasiada espontaneidad.»

EN EL SENADO LA SESION A las cuatro menos cinco minutos abre la sesión el Sr. Montero Ríos. En el banco azul, el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y de Instrucción Pública. Se lee y aprueba el acta de la anterior y se da cuenta de las comunicaciones del orden del día.

Explicación de la crisis. El Presidente del CONSEJO refiere cómo en la sesión del viernes del Congreso pronunció el jefe del partido conservador frases que, á juicio del Presidente del Consejo, encerraban gravedad, porque alteraban la armonía que se establece entre los partidos gubernamentales. Esto le llevó á plantear la crisis. Algunos le censuraron por precipitación; pero cree que los mismos que esa censura le dirigen, le hubieran censurado por no plantear la cuestión de confianza. Necesitaba marcharse ó, caso de quedarse, hacerlo con dignidad. (Muy bien.) Explica cómo expuso la situación á Su Majestad el Rey y cómo se dió cuenta S. M. de lo ocurrido, y después de escuchar el Rey las

opiniones de aquellas personas que es costumbre consultar, le ha reiterado su confianza. De modo—termina diciendo—que aquí nada se hizo á espaldas del Parlamento, y aun cuando me llama la obligación de atender al debate del Congreso, siempre quedaré á disposición de los señores senadores. (Aplausos.)

El general AZCARRAGA, en nombre de la minoría conservadora, agradece las manifestaciones del Presidente del Consejo, y reconociendo la necesidad de éste de acudir á la otra Cámara, se reserva el derecho de expresar su opinión para el momento oportuno.

El conde de ESTEBAN COLLANTES hace un largo discurso histórico de crisis anteriores, para deducir que hizo bien ahora el Presidente del Consejo en presentar la cuestión de confianza.

El Presidente del CONSEJO da las gracias al conde de Esteban Collantes y anuncia que acudirá á la Cámara al siguiente día para que entren en discusión los asuntos que figuran en el orden del día, pues como el calor podrá molestar á los senadores, es preciso avanzar la labor preparada.

Se retiran el Presidente del Consejo y el ministro de Estado. El vizconde de VAL DE ERRO dirige un ruego, que contesta el ministro de INSTRUCCION PUBLICA. No se oye á ninguno de los dos oradores, por las conversaciones que siguen al momento de retirarse el jefe del Gobierno y gran número de senadores.

ORDEN DEL DIA Continúa la discusión relativa á la enseñanza de la doctrina. El Sr. SANZ ESCARTIN rectifica por segunda vez, insistiendo en las afirmaciones expuestas en los discursos anteriores.

El Sr. POLO y PEYROLON Pide la palabra para que se cuente el número. El PRESIDENTE: Ya se ve que no hay número, pero espere el Sr. Polo á que conteste el señor ministro.

El Sr. POLO y PEYROLON: Precisamente pedia que se cumpla el reglamento, para que el ministro de Instrucción pública pueda ser escuchado en un discurso por el auditorio que merece.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA se muestra dispuesto á acceder á los deseos de la Mesa, cualquiera que sea la interpretación que se dé al reglamento. El PRESIDENTE: En vista de que tanto el señor ministro como un señor senador desean que se cumpla el reglamento, se levanta la sesión por falta de número.

Se lee el orden del día para la próxima, y se levanta la sesión á las cinco menos cuarto. EN EL CONGRESO LA SESION El Sr. Villanueva abre la sesión á las tres y media.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Guerra y Fomento. Las tribunas completamente llenas; los escaños, animados. Jura el cargo de diputado el Sr. Argente. El PRESIDENTE: Continúa el debate sobre la interpelación del Sr. Salvatella.

El Presidente del CONSEJO explica la crisis, diciendo que á la Cámara no ha debido sorprender la actitud suya, después de la situación política creada con motivo del discurso del Sr. Maura.

Yo añado—siempre recelo que sufro alguna equivocación en mis actos, pero en el caso presente creo que de no haber planteado la cuestión de confianza alguien hubiera creído que no cumplía con mi deber. Siempre quiero pecar de excederme en el cumplimiento de mi deber. Yo necesito bajar el camino libre á la Corona para que ésta pudiese consultar con las personalidades de la política.

Yo no podía permanecer en mi puesto sin aquel decoro que el cargo requiere. Después de oír á todos, S. M. me ha confirmado en el puesto que estoy, y aquí estamos; yo, sometido á las críticas que la Cámara quiera demostrar, desearo que el debate continúe. Los hechos han pasado á la luz del sol; por consiguiente, no creo que necesiten mayor explicación; pero si fuese ésta necesaria, siempre estoy dispuesto á dar cuantas me sean solicitadas. (Aplausos.)

El PRESIDENTE: Se suspende este debate para dar tiempo á que regrese el señor Presidente del Consejo del Senado, donde va á dar explicaciones sobre la crisis última. El Sr. Maura toma asiento en su escaño. El Sr. SEOANE (D. P.) formula varios ruegos al ministro de Instrucción Pública.

Debate político. Continúa el debate político. El Sr. LERROUX justifica su intervención en el debate por la alusión de que fué objeto por parte del Sr. Maura. Lee las palabras que pronunció el Sr. Maura al aludirle, y dice: «Yo, que siempre he creído que el Sr. Maura hablaba respondiendo á los dictados de su conciencia, en esta ocasión creo que ha padecido una ofuscaación.

Sin duda los datos recogidos por S. S., ó los que le han facilitado, no son exactos, pues he repasado los textos y no hallo en el discurso que pronunció en 1910 ninguna alusión al atentado de que fué víctima S. S. Además, brillantes plumas de amigos de su señoría han interpretado las frases en otro sentido; por tanto, es inexplicable, y S. S. me parece que ha abusado de la interpretación, y si la premisa es falsa, tienen que ser también falsas las consecuencias.»

Condema el atentado contra el Sr. Maura, como condema todos los atentados. Justifica las visitas que hacían muchas mujeres de Bar-

celona al autor del atentado del Sr. Maura por el estado en que se encontraba Barcelona, como consecuencia de la represión de la semana trágica. Acepta la responsabilidad de los actos ejecutados por los jóvenes radicales con ocasión de aquel atentado, porque, dice, es hombre que no rehuye responsabilidades, y recuerda al Sr. Maura que seguramente no se hará responsable de actos y palabras de amigos de aquél.

¿A que no se hace S. S. responsable ni suscribe el artículo publicado por el Sr. Canals? El Sr. CANALS: No es necesario. El Sr. LERROUX: No será necesario; pero yo me consideraría muy honrado con que un jefe político suscribiese todos los escritos míos.

Analiza textos de discursos del Sr. Maura para deducir que se ha convertido en un reaccionario. Alude también á las cartas publicadas por aquél, y cree deducir de ellas que el Sr. Maura padece una ofuscaación respecto al problema político actual. No cree que el partido totalmente opina como aquél. Reconoce su personalidad, pero cree encuéntrase de espaldas al porvenir.

Su señoría se empeña en resucitar procedimientos que están proscritos en los países que viven algo á la moderna. El Sr. Maura ha gobernado en su última etapa en medio de dos procesos Ferrer. Repasa la historia política del último Gabinete del Sr. Maura, citando las fechas en que ejecutó actos que, á juicio del orador, demuestran el retroceso político del jefe del partido conservador.

Como legislador, trajo S. S. la ley del terrorismo, que no progresó porque fué respetuoso con las reclamaciones de la opinión pública. Como gobernante, le recuerda la disposición sobre las tabernas, golfos y prostitución; los sucesos de Infesto, Salamanca, Madrid, etcétera, etc., no pudiendo culparse de éstos á los agentes de la autoridad, porque eran los mismos que habían actuado bajo la dirección de otros Gobiernos y, sin embargo, no usaron el mauer para teñir con sangre las calles.

Trata después del problema de Africa, censurándole por no haber preparado á la opinión, antes al contrario, la excitó, llevándose las fuerzas de Barcelona y llamando á la reserva. Alude al harranco del Lobo, cuya desgracia fué también por falta de preparación, llegando después á la semana trágica para algunos, pues yo, dice, la considero gloriosa. (Rumores.)

Niega que se asesinaran frailes, ni se violaran monjas. (Rumores.) En cambio, se dieron casos, como el de recoger algunos revolucionarios en sus casas á religiosos perseguidos. En la semana gloriosa de Barcelona, el elemento revolucionario procedió con un alto sentido de la realidad, como no se ha procedido en ningún otro movimiento revolucionario, y la llamo gloriosa porque no hubo las víctimas, atropellos y atentados que en otros movimientos de esta clase.

Desde aquella época, siempre que el señor Maura ha hablado de los demás partidos políticos, lo ha hecho con rencor y animadversiones, una vez para declarar la implacable hostilidad al Sr. Moret, otra para sacudirse el polvo, y la otra para pronunciar un discurso que no fué más que una parafrasis de la nota que acompañó á la carta del 1.º de enero. Analiza esta última, deduciendo que, á juicio suyo, lo único que perseguía era la renuncia de la jefatura del partido, y acaso con el único fin de recabar una adhesión unánime de sus amigos.

Lee las palabras de la nota referentes á «sórdidas colaboraciones y promiscuidades corruptoras», analizando la obra de Moret para atravesar á las izquierdas, entendiendo que esto no debe ser censurable por los monárquicos, y que los únicos que tienen derecho á esas censuras son los que viven bajo la misma bandera. En todo caso el Sr. Maura está obligado á explicar por qué entendía eran peligrosas esas atracciones.

También he creído á veces que esa colaboración podría referirse á la Prensa; y si se refería á ella, ¿por qué no lo dice su señoría? Hora es ya de que hablemos con toda claridad. Si ha sido á ella, representantes tiene aquí que desean lo aclare S. S., para contestarle cumplidamente.

El partido radical ha colaborado con el Gobierno, no secretamente, sino clara y desenfadamente. La primera colaboración fué con el Sr. Moret, para reparar é indultar á varios supuestos comprometidos en la semana trágica. La segunda colaboración fué impedir que mis amigos se asociaran á una huelga general en 1911 y otra en 1912. Si el Sr. Maura hubiese estado en el Poder, yo habría hecho igual.

La tercera colaboración fué cuando los sucesos de Cullera. Yo dije que no fusilarán á nadie, porque creía que si el Sr. Canalejas deseaba gobernar democráticamente no ejecutaría á ningún reo por delito político. Cuando el desdichado fogonero del Numancia, yo no puse en ejecución ningún medio para que no se cumpliese la sentencia, porque si lo escrito en los Códigos debe cumplirse alguna vez, es en los casos de indisciplina, pues sin disciplina no puede sostenerse ni la sociedad.

Recuerda la colaboración que prestó al señor Maura cuando el debate sobre los suplicatorios, y dice ya recordará cuán sordida y premiosa fué. Alude á los ataques del Sr. Maura al Poder moderador, diciendo que si cualquier otro lo hubiese dicho se hubiese echado encima la campanilla presidencial, la opinión, el lápiz del fiscal, la ley de Jurisdicciones, y quizás el

presidio. S. S. ha venido á decir al Poder moderador que se ha salido de sus casillas. Reconoce que en España hay crisis en los partidos del régimen y de los hombres, no excluyendo al partido republicano. Recuerda el caso ocurrido en Barcelona, donde en un cinematógrafo se presentó un hombre armado de un revólver buscando á su mujer. Un empleado lo entretuvo, mientras otro explicaba el caso en la sala, diciendo al público que se apagaría la luz para que saliera la pecadora. Al reanudarse la luz, parecía un cinematógrafo para hombres sólo.

Yo añado—voy á hacer aquí de empleado y me propongo decir toda la verdad. Aquí no hay partido conservador. Asegura que la Corona nunca ha llamado al partido liberal por espontánea voluntad, sino por necesidad. Como es posible que tenga que llamar, por la misma razón, al partido conservador, acudido por el Sr. Maura.

Ni Moret ni Canalejas pudieron desarrollar su programa. El primero se encontró con la implacable hostilidad, y al Sr. Canalejas le dijo que no sería su sucesor, porque no estaba conforme con su proceder. «Veo una representación numerosa del partido liberal, pero la ovación que hizo al señor Presidente del Consejo de Ministros no significa precisamente adhesión.

No se haga ilusiones S. S. Significa y representa ansia de programa, de orientación liberal. Desea más acción, más radicalismo, porque sin él no existe ni puede existir un verdadero partido liberal.» Confiesa que los jefes del republicanismo no han sabido llegar al alma del pueblo, sino mediante una propaganda verbalista, de enunciado, inorgánica; pero si e ninguna parte se ha llegado en parte ha sido en Barcelona.

Separado el Sr. Maura, que se ha salido de la órbita de los partidos políticos, y separado el Sr. Azcárate, que reúne condiciones excepcionales, ¿qué hombres quedamos que, salvados todos los respetos personales, políticamente no nos podamos llamar de tú? (Risas.)

Desaparecidos todos aquellos políticos de verdadero talento, los demás entramos todos en la misma categoría. Estudia la actual desintegración de los partidos políticos, para afirmar que precisamente por esto ha podido decir con razón un hombre público que aquél el único hombre de Estado que queda es el Rey. (Rumores de aprobación.)

Sin embargo, no cree que esta crisis de hombres pueda influir sobre la nacionalidad. Porque quizás de este movimiento, así como de la revolución producida en las ideas, surjan otros hombres que sepan hacer lo que no puedan realizar los actuales. Se dice que determinadas evoluciones políticas van á producir emplazamientos que hagan cambiar la faz de ciertos partidos.

Parece ser que ciertos elementos republicanos que no creen como nosotros en la esencialidad de las formas de Gobierno, están en camino de realizar evoluciones que, por otra parte, encuentran buenas disposiciones en las alturas. Después de declarar que esos hombres no pertenecen al partido radical, asegura que él respetará aquellas determinaciones.

Pero no deben ufanarse los monárquicos de esas conquistas, porque la masa es y será republicana y sus organizaciones serán republicanas ó socialistas. Hace presente que existen tres cuestiones importantísimas: el problema de Africa, el internacional y el de Hacienda.

¿El partido liberal se considera con fuerzas para resolver estos magnos problemas? Pues adelante. Y si, además, puede resolver por medio de la supremacía civil todas las cuestiones clericales, adelante. Después de declarar que vieron con simpatía la conducta del Poder moderador en la crisis de fines de diciembre de 1912, asegura que ellos, en contraposición con el Sr. Maura, ven que ya no queda más que una política que hacer, la liberal, á la que no se debe volver la espalda.

Y si alguna vez se pretende volver la espalda á esa política liberal, nosotros hemos de decir, no por odios, que no sentimos, ni siquiera por antipatía personal, diríamos solamente: Maura, no. Después declara que apoyará todo lo que se encamine á practicar la política y el programa liberal, todo lo que esté comprendido entre la reacción por la derecha y la anarquía por la izquierda.

Nosotros debemos estar capacitados por medio de la propaganda razonada para el día que los partidos monárquicos no sepan resolver los problemas que he enumerado, porque entonces habría fracasado el régimen. Para este día debemos estar dispuestos, á fin de que no tomen el Poder por asalto ni la reacción ni la anarquía.

Debemos estar para entonces preparados, para demostrar que también somos gubernamentales. (Rumores.) Tened presente que si fracasa la política liberal, patrocinada desde las alturas, habrá fracasado todo, y entonces se adueñaría de todo la revolución, que yo no anuncio, porque viene ella sola. (Rumores prolongados.)

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que, á pesar del importante discurso del Sr. Lerroux, el Gobierno contestará después que intervengan otros oradores que tienen pedida la palabra. El Sr. CAMBO comienza estimando que este Gobierno era interino. Recuerda que cuando el Sr. Maura comenzó su discurso del último día, el Gobierno era endeble; pero á los pocos minutos de estar hablando el Sr. Maura se vió que la mayoría se apañaba alrededor del Gobierno, dándole una fuerza con la cual no contaba, porque los hombres de la oposición se encuentran en una posición diáfila.

Examina ampliamente el último discurso del Sr. Maura, sintetizando el problema constitucional que encierra. Después de afirmar que nada nuevo dijo el Sr. Maura, no se muestra conforme con las soluciones que el Sr. Maura dió al conflicto

planteado, porque ninguna de las dos es viable, á juicio del Sr. Cambó. Las analiza, para llegar á esta conclusión: Que es imposible lo que pretende el señor Maura. A juicio de la minoría regionalista, en el partido conservador existen hombres útiles para el Gobierno en mayor número que en ningún otro partido político español.

El tono de sinceridad de las palabras del Sr. Maura ha acrecentado las simpatías personales del Sr. Cambó, sobre todo después del cúmulo de injusticias de que ha sido víctima; pero conoce lo suficiente al Sr. Maura, para saber que éste le negaría su estimación personal, si callara lo que en conciencia debía decir. Recuerda las circunstancias por que pasaba España después de la semana sangrienta y la guerra de Melilla, cuando en octubre de 1909 se levantó el Sr. Moret, jefe del partido liberal, para entablar violentísima polémica con el Sr. Cierva y declarar que negaba al Gobierno su cooperación hasta para votar los recursos económicos necesarios para la guerra.

Y pregunta el Sr. Cambó: Aquel acto, ¿era obra de todo el partido liberal? ¿Era ni siquiera prudente? No. El Sr. Cambó opina que aquella obra fué irreflexiva y significaba una pérdida. Pregunta también si el Sr. La Cierva era la persona más á propósito para buscar la fórmula de concordia.

Estima que ante aquel acto faccioso del partido liberal no debió rendirse el Gobierno conservador, porque si es grave que un partido se declare faccioso en un momento dado, más grave es que un Gobierno se rinda á una facción. Censura aquel acto del Sr. Maura, y estima que debió continuar aquel debate político, porque de la discusión habría salido la concordia.

Con la mejor buena fe el Sr. Maura sufrió una equivocación. El partido conservador debió dejar hablar á todas las minorías de la Cámara, ya que el Sr. Moret pedía el Poder, requiriendo las opiniones de aquéllas. No debió consentir el Sr. Maura que hubiera un cambio de política en aquellas circunstancias, para evitar que el partido liberal escalase el Poder por un acto que repugnaba al go por 100 de los españoles.

Recuerda las prácticas políticas de Inglaterra y Bélgica, manifestando que en este último país acabamos de presenciar la unión de los liberales y los socialistas para preparar una huelga general revolucionaria, sin que por eso haya dimitido el Gobierno. Dedicaba buena parte de su discurso al punto del conflicto constitucional planteado por el Sr. Maura.

Indica que son muchos los que creen que el Sr. Maura significa la extinción de toda ficción política. Y pasa á examinar lo de la implacable hostilidad, que se acabó ante la dimisión del señor Moret. «Yo sé que es una leyenda esto que dicen por ahí; que el Sr. Maura quiere un partido liberal que esté siempre devoto á su voluntad, y del cual pueda disponer en todo momento. Yo sé que es una leyenda; pero, Sr. Maura, ¿cómo puede hacerse creer á las gentes que todos los actos del Gobierno liberal, desde hace cerca de cuatro años, son malos, sin que el partido conservador no los haya combatido en las Cámaras á sangre y fuego?»

S. S. comprenderá que esto es de una lógica aplastante para las gentes. Lee unos párrafos de la carta del Sr. Maura, para deducir que no existe precepto constitucional alguno en el que conste que debe haber dos partidos turnantes, y que el Rey tiene que apoyar á sus ministros mientras tengan mayoría en el Parlamento.

Asegura que el partido liberal, ni con la colaboración de las izquierdas ha tenido la fortuna de encontrar un hombre que haya sabido conquistar adeptos ni hacer opinión, como S. S. ha tenido la fortuna de hacer en el partido conservador. Los regionalistas no irán nunca á integrar partidos cuyos Gobiernos puedan ser echados del Poder á petición de los partidos contrarios.

Invita al Gobierno á que reflexione acerca de lo que significaría el fracaso de las empresas de Africa é internacional, en que está España comprometida. El ministro de la GOBERNACION comienza poniendo de relieve cuanto podría decir acerca de la cohesión de la mayoría y la labor realizada por este Gobierno.

Recoge y rechaza la afirmación hecha por el Sr. Cambó acerca de la interinidad de este Gobierno. Este Gobierno no es ni más ni menos interino que otro cualquiera que se sentara en el banco azul.

Hay siempre, para todo Gobierno, la confianza de la Corona; pero mientras tenga ésta no existe interinidad de ningún género. Recoge también la afirmación del Sr. Cambó sobre que el Sr. Moret, en sus discursos de octubre de 1909, dijera que negaba su colaboración al partido conservador hasta para votar los recursos necesarios para la guerra de Melilla.

Cierto que todo eso se recogerá, al efecto, en un documento que podrá ser histórico, según afirmaba el Sr. Cambó; pero yo debo hacer presente que el Sr. Moret, al salir de Palacio por aquellos días, dijo que no era exacto que hubiese negado dicha cooperación. (Rumores en los conservadores. El Sr. Maura pide la palabra.)

El señor ministro de la GOBERNACION, para corroborar cuanto ha dicho, lee unos párrafos de Año Político, del Sr. Soldevilla. En ese libro se dice lo mismo, á saber: que el Sr. Moret no había negado su concurso para votar los créditos necesarios para la guerra. Reconoce la importancia del regionalismo en Cataluña. Explica el funcionamiento del actual partido liberal inglés, que en realidad es una concentración de grupos.

Después analiza la composición de los par-

tidos conservador y liberal españoles, que encierran hombres de tendencias diversas.

Respecto al Sr. Lerroux, a pesar de las diferencias irreductibles que le separan de los hombres de este Gobierno, no podía menos de encontrar algo que conmoviera profundamente mi espíritu.

Porque el Sr. Lerroux, al hablar del fusilamiento del fogonero del Numancia, decía que, a pesar de ser enemigo de la pena de muerte, reconocía que era preciso salvar la disciplina del Ejército y la Armada.

Habla con encomio del proceder de la mayoría, que se ha sacrificado por su amor a los ideales.

Este sacrificio es la característica de esta mayoría, como lo es de este Gobierno. (Aplausos.)

El Sr. DATO habla para esclarecer un punto relacionado con la sesión que se celebró en octubre de 1909, y en la que el Sr. Moret combatió al Gobierno conservador y le negó la colaboración del partido liberal.

Afirmó el Sr. Dato que tan pronto como terminó aquella sesión, el Sr. Moret le requirió a una entrevista en su casa.

En esa entrevista, el Sr. Moret dijo rotundamente que, de acuerdo con los prohombres del partido liberal, éste negaría todo concurso y combatiría por todos los medios parlamentarios, la aprobación de las leyes presentadas por el Gobierno conservador.

Pero hay más: cuando el Sr. Maura presentó a Su Majestad por escrito la dimisión de aquel Gobierno, el Rey dió a leer al señor Moret la nota del Sr. Maura, y, después de haberla leído, aceptó el Poder, lo cual significaba su asentimiento a cuanto en la nota se decía.

Fue completamente pública la nota y quedó así demostrado cuanto queda dicho. (El Sr. Maura estrecha la mano al señor Dato.)

El señor ministro de la GOBERNACION, sin poner en duda lo dicho por el Sr. Dato, se ve obligado a sostener que el Sr. Moret, repetidamente, le dijo que no había negado su colaboración a los créditos para la campaña de Melilla.

Vuelve a leer El Año Político, del Sr. Soldevilla, para corroborar cuanto ha dicho. Entre grandes rumores, se suspende el debate y se levanta la sesión, a las siete.

ALCANCE POLITICO

Los ministros mostraban empeño ayer en que se supiera que en la reunión que tuvieron en la finca del Sr. Navarro Reverter dos horas antes de visitar anteayer al Rey el señor conde de Romanones, no se hizo otra cosa más que aprobar la nota oficiosa de que éste les dió lectura y facilitó más tarde a la Prensa, al salir del regio Alcazar.

El presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, manifestó a algunos senadores que en la próxima sesión comenzará, sea como sea, la discusión del proyecto de Mancomunidades, y que él no se sentará en la presidencia.

En vísperas de iniciarse el debate sobre el proyecto derogando la ley de Jurisdicciones, son tres los turnos pedidos para la totalidad. El primer turno lo tiene solicitado el señor Montes Jovellar, a nombre de la minoría conservadora, habiendo reclamado de la Presidencia de la Cámara se envíe a ésta el informe que emitió una Comisión de magistrados del Tribunal Supremo y de consejeros del de Guerra y Marina sobre el problema de la ley de Jurisdicciones, Comisión que se nombró en época del Sr. Canalejas, y además una relación de las causas instruidas y terminadas con arreglo a dicha ley.

Creía el Sr. Villanueva, que por falta de tiempo, es posible que no llegue a hablar en la sesión de hoy el Sr. Iglesias, quien en este caso lo haría al día siguiente.

Se aseguraba a última hora en el Congreso que el Sr. Maura había dicho que por ningún concepto, y cualesquiera que fuesen las alusiones que se le dirigieran, volverá a intervenir en el debate político planteado.

Hoy, a las diez y media de la misma, se celebrará Consejo de ministros con el Rey.

En el Congreso, las conversaciones todas, en las primeras horas de la noche, han girado alrededor del telegrama de París, publicado en la edición nuestra de las dos de la tarde, acerca de la situación de Tetuán, pasando a ser tema secundario el debate político que se mantiene en dicha Cámara.

Como estaba anunciado, ayer tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos, con asistencia del señor ministro de Hacienda.

El Sr. Suárez Inclán tuvo frases cariñosas para cuantos componen la Comisión por la colaboración que prestaron presidiéndola él, y explicó los motivos que el Gobierno tiene al proponer al Sr. Cobian para presidirla.

El Sr. Cobian expresó su reconocimiento por la propuesta hecha en su favor, que aceptaba, porque, como ministerial incondicional, se hallaba a las órdenes del Gobierno, y manifestó que su conducta en la presidencia la ajustaría a la orientación marcada en sus proyectos de cuando fué ministro de Hacienda.

El Sr. Vincenti, a nombre de la Comisión, tuvo frases de felicitación para éste por el nombramiento del Sr. Cobian.

siguiente, si no solucionan los problemas de África, económico é internacional.

A las cinco y media de la tarde se levantó a consumir un turno el Sr. Cambó.

El Sr. Cambó, en su discurso, arrancó los motivos de la situación política actual desde la crisis de 1909, censurando al Sr. Maura por haber dejado entonces el Poder ante la actitud de las oposiciones.

Resumió luego su creencia de que le parece bien la doctrina del Sr. Maura; pero que debe actuar, en vez de no actuar.

El Sr. Alba, con gran elocuencia, recogió todas las manifestaciones de los Sres. Lerroux y Cambó, haciendo un hincapié especial en demostrar que el partido liberal no negó al Gobierno del Sr. Maura, en 1909, los medios para gobernar, siquiera le manifestase la ruptura de las relaciones políticas entre ambos partidos.

El Sr. Dato se levantó, en medio de una gran expectación, y cuando algunos creyeron que iba a hacer declaraciones políticas, se limitó a hacer constar que a él, como Presidente del Congreso, le comunicó el Sr. Moret los acuerdos de los prohombres liberales, y entre los cuales estaba el de la negativa de los recursos para gobernar, afirmación que por entonces negaron los liberales y el propio Sr. Moret, según afirma el Sr. Alba, reforzando sus afirmaciones con las notas consignadas en El Año Político.

Se suspendió el debate hasta hoy.

Después de la sesión del Congreso el Presidente del Consejo se retiró al despacho de ministros.

Allí se reunió con algunos compañeros suyos de Gabinete y varios diputados.

El Presidente del Consejo no ocultaba a nadie su contento por la tranquilidad con que va desarrollándose el debate político.

La interrupción del debate á consecuencia del planteamiento de la crisis ha servido de sedante para las pasiones políticas.

No habría ocurrido esto de haber proseguido el debate sin interrupción alguna.

Estas fueron las manifestaciones hechas por el señor conde de Romanones, quien añadió que hoy iría en el Congreso el proyecto derogando la ley de Jurisdicciones y en el Senado el de Mancomunidades, presidiendo, durante la discusión de este segundo proyecto, el Sr. Montero Ríos.

Esto, según el conde de Romanones, no se habría podido decir hace un año.

El Presidente hizo resaltar que, además de la ley derogando la de Jurisdicciones y de la de Mancomunidades, tiene el Gobierno verdadero empeño en sacar cuanto antes la modificación de la de Consumos, pendiente en la alta Cámara, la referente á la creación del ministerio del Trabajo, teniendo necesidad de sacar el crédito para éste antes del 1.º de julio.

El programa para la sesión de hoy en el Congreso es como sigue:

Preguntas y debate político, en el que intervendrán los Sres. Soldevilla, Ruiz de Grijalba, Alvarez (D. M.) é Iglesias, y debate sobre la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Creía el Sr. Villanueva que, por falta de tiempo, es posible que no llegue a hablar en la sesión de hoy el Sr. Iglesias, quien en este caso lo haría al día siguiente.

Se aseguraba a última hora en el Congreso que el Sr. Maura había dicho que por ningún concepto, y cualesquiera que fuesen las alusiones que se le dirigieran, volverá a intervenir en el debate político planteado.

Hoy, a las diez y media de la misma, se celebrará Consejo de ministros con el Rey.

En el Congreso, las conversaciones todas, en las primeras horas de la noche, han girado alrededor del telegrama de París, publicado en la edición nuestra de las dos de la tarde, acerca de la situación de Tetuán, pasando a ser tema secundario el debate político que se mantiene en dicha Cámara.

Como estaba anunciado, ayer tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos, con asistencia del señor ministro de Hacienda.

El Sr. Suárez Inclán tuvo frases cariñosas para cuantos componen la Comisión por la colaboración que prestaron presidiéndola él, y explicó los motivos que el Gobierno tiene al proponer al Sr. Cobian para presidirla.

El Sr. Cobian expresó su reconocimiento por la propuesta hecha en su favor, que aceptaba, porque, como ministerial incondicional, se hallaba a las órdenes del Gobierno, y manifestó que su conducta en la presidencia la ajustaría a la orientación marcada en sus proyectos de cuando fué ministro de Hacienda.

El Sr. Vincenti, a nombre de la Comisión, tuvo frases de felicitación para éste por el nombramiento del Sr. Cobian.

desarrollarla ha solicitado se envíen á la Cámara estos datos: número de licencias concedidas á profesores de Facultad y de segunda enseñanza de cualquier distrito universitario, con excepción de Madrid y Barcelona, en el último año escolar; informe, de carácter general, en que el Consejo de Instrucción pública emita opinión sobre los libros de texto en Universidades é Institutos; un resumen de la labor de inspección superior realizada en el último año escolar, y otros datos, que, con el examen del decreto creando la Inspección de Primera enseñanza, serán el fundamento de la interpelación anunciada.

El ministro de la Gobernación, hablando del discurso del Sr. Lerroux, decía que, dentro de los radicalismos suyos, tenía una nota gubernamental, la cual, como es natural, le había agradado, y así lo expuso al contestarle ayer en el Congreso.

«Claro es que el discurso del Sr. Lerroux tiene muchos extremos que no podemos aceptar.»

Creía el Sr. Alba que hoy sólo hablaría el Sr. Alvarez (D. M.), al cual le contestará el Gobierno. Parece que el Sr. Grijalba ha desistido de hablar.

Las noticias oficiales de Coruña dicen que las autoridades gestionan una fórmula de arreglo para solucionar el paro general.

Como algunos patronos se encuentran ausentes, se ha telegrafiado á éstos la fórmula. El orden continúa hasta ahora completo.

El ministro de la Gobernación ignoraba anoche quien presidirá la sesión del Senado durante el debate de las Mancomunidades.

Aludiendo á la interinidad en que dijo el Sr. Cambó que vivía este Gobierno, decía anoche el Sr. Alba que la vida del Gobierno estaba asegurada, hasta donde se pueden asegurar estas cosas, y que él había mandado preparar toda la ropa de verano para instalarse en el ministerio de la Gobernación, donde piensa veranear.

BORINES LA MEJOR AGUA DE MESA

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and CIERRE DE BARCELONA.

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data for CIERRE DE BARCELONA including 4 por 100 interior (fin de mes), 4 por 100 exterior, and Libras.

Bolsin de la mañana

Table with financial data for Bolsin de la mañana including 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, and Francos.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data for CIERRE DE BILBAO including Alto Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, and Peluqueros.

El amor al hogar

nace con las comodidades, que se consiguen con hermosas alfombras y tapices de nudo á medida, de los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, en invierno, y sus finas esteras, persianas y linoléum en verano.

PERLAS en hilos y perlas. Gran surtido. Joyería Sáinz.

Alcalá, 14, chaffán de la Equitativa.

TOROS EN PROVINCIAS

En Bilbao.

BILBAO. (Lunes, noche.) Celébrase la corrida á beneficio de Recajo, que ayer se suspendió á causa de la lluvia.

Hoy sigue también lluvioso y desapacible el tiempo.

Lidíanse seis toros de Anastasio Martín, y actúan Cochoero, Chiquito de Begoña y Torquito.

Todos se han prestado á torear gratis. Hay un sobrero de Carreras, que matará Lecumberri.

La entrada, regular. Salen á pedir las llaves las artistas de varietés hermanas Giraldivas.

Las cuadrillas son ovacionadas al hacer el despejo.

PRIMERO Negro, grande. A su salida mata un caballo.

Toma luego cinco varas por dos jacos. Armillita pone un par superior. Ocejito otro bueno. Repite Armillita bien.

Cochoero, de verde y oro, brinda á Amazola, empresario de la Plaza de Madrid. Cochoero pasa despegado, pues el toro está incierto; entra recto y deja una gran estocada, que mata sin puntilla.

Ovación y oreja. Amazola envía al diestro un billete de 500 pesetas, que el Cochoero, á su vez, envía á Aurora, la hijita del infortunado Recajo, que ocupa un palco en el público.

Ovación al donante, á la niña y al Cochoero. SEGUNDO Colorao, grande. Chiquito de Begoña lancea bien.

El bicho toma cuatro varas por un jaco. Begoña adórname en quites. Lunares y Ciérvana hacen el segundo tercio, y son aplaudidos.

Begoña, de lila y oro, brinda á otro palco, y empieza con pases que son coreados con olés, luchando con el viento, y entrando recto, deja una estocada hasta el puño.

El toro tarda en doblar y Chiquito intenta varias veces el descabello. Desde el palco á que ha brindado el de Begoña le arrojan 1.000 pesetas, que envía á la hija de Recajo, siendo ovacionado. TERCERO Un reserva le deja enhebrada la vara.

Metén al bicho en el callejón, y Lecumberri consigue sacar la espina; pero se hiere en la mano izquierda, pasando á la enfermería. Con otra vara se cambia el tercio, clavando Muñagorri un par superior, llegando despaico. Ovación.

Herrerito deja medio, y repiten ambos bien. Torquito brinda á D. Isidoro Larrinaga, que ocupa una barrera.

Hace una faena magnífica con pases de rodillas. Da un pinchazo y sigue con otra faena emocionante.

Cita á recibir, sin que acuda el toro. Nuevos pases, y después de tres pinchazos, agarra media y descabelea. Ovación. Recajo, llorando emocionado, se asoma al palco presidencial para dar las gracias, y público le ovaciona.

Las hermanas Giraldivas pasean en brazo por el redondel á la hija de Recajo, y el público arroja al ruedo monedas de todas clases, que los matadores, ayudados por sus cuadrillas, recogen en los capotes. El momento es emocionante. CUARTO Es cárdeno y pequeño.

Cochoero veroniquea y oye aplausos. Toma el bicho cuatro varas por tres tumbos, y despensa dos jacos. Cochoero coge los palos y prende un par superior.

Moreba deja medio, repitiendo con uno entero, y cierra el tercio Ocejito clavando un palitroque. Cochoero brinda el toro á Recajo, y pasa ceñido entre los pitones y con adornos.

Cuando cuadra el toro, saluda Cochoero á Recajo y atiza un volapié superior, que tumba al bicho. Gran ovación y oreja. QUINTO Castaño, grande.

Begoña da lances adornados, verónicas y navarras, siendo muy aplaudido. El bicho toma tres varas. Ciérvana pone un par superior. Irala deja medio.

Ambos repiten bien. Chiquito de Begoña coge los trastos y pasa solo, entre los pitones, dejando una estocada perpendicular, media buena y otra media. Repite con media superior, que mata.

En este momento, la colecta hecha en la Plaza entre el público á favor de Recajo asciende á 3.000 pesetas.

El Sr. Tarazona, á quien le fué brindado el toro, arroja 500 pesetas en un billete del Banco, que pasa á poder de la hija de Recajo. El público ovaciona al donante. SEXTO Negro, pequeño. Torquito cambia arrodillado y después lancea con lucimiento.

Pasa con valentía y agarra un estoconazo que mata.

El Sr. Chavarri echa 500 pesetas para la niña.

Entre la colecta y los brindis se han recaudado 6.500 pesetas. Falta conocer la recaudación de la taquilla.

Antes de retirarse el público es ovacionado Recajo. Beneficio obtenido. BILBAO. (Lunes, noche.) Esta noche se ha celebrado el banqueté ofrecido por el Club Cocherito á los toreros que han actuado, desinteresadamente, en la corrida á beneficio de Recajo.

La recaudación obtenida en taquilla ascendió á 26.000 pesetas, contra 13.500 que suman los gastos.

El beneficio líquido total asciende á 15.000 pesetas.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

LOS TEATROS

DON TORIBIO Y EL TRIO OBIOL

Martin.—En Martin, como en tantos otros teatros y teatrillos, sigue el reinado del cinematógrafo. Los llenos son frecuentes y las películas celebradísimas, especialmente las tituladas El rayo y El conquistador.

Pero el cinematógrafo no basta, por lo visto, y es necesario reforzarlo con números de variedades artísticas. De esta suerte el cartel queda completo.

Las primeras contrataciones han sido la del cómico excéntrico Don Toribio, que no colapsará seguramente á los astros del género, y la del trio Obiol, ya muy conocido por haber trabajado en otros teatros de Madrid, y que, no por ser tan conocido, es menos notable.

Además de bailes ingleses y españoles, en que los Obiol tienen gran pericia, ejecutan el número de la muñeca mecánica, que es un modelo de gracia y de originalidad. Las dos muchachas del trio Obiol son muy bellas y su hermano un excelente artista. El público se mostró anoche encantado y les llamó siete veces á escena. Fué una ovación en toda regla: aplausos, sombreros al escenario, olés y no sé si tabacos.

OTRO «MUSIC-HALL»

Zarzuela.—En este teatro, como en el de la Comedia, priva hoy el music-hall. La primera función de la serie ha sido muy brillante y nos autoriza para formular los más felices augurios.

Las grandes atracciones son la argentina Alynna Lina, la gentil danzarina María Esparza y la encantadora cancionista Adelita Lubi, á quien aplaude con mayor entusiasmo el público de Madrid y que, por su belleza y discreta desvoladura, se bastaría por sí sola para llenar el teatro.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda. Paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

Exposición de pinturas de 1800 á 1850

Concurrida en extremo está siendo la Exposición de obras de pintores españoles de la primera mitad del siglo XIX, inaugurada por S. M. el Rey el día 16 del pasado mes de mayo; y es seguro que cuantas personas aficionadas é inteligentes haya en Madrid, no dejarán de visitar los elegantes salones en que se verifica dicha Exposición, punto de reunión de nuestra sociedad aristocrática, donde con tanto gusto se halla reunida una muy lucida parte de nuestra producción pictórica de la mencionada época.

Buena prueba de la esplendidez y refinado buen gusto de que los organizadores de este certamen han sabido rodear cuantos detalles al mismo se refieren, es el magnífico catálogo de las obras expuestas, en el que figuran cerca de sesenta fotografías de las mismas, con un concienzudo y atinado estudio crítico-histórico de los ilustres artistas que, para honra de nuestra patria y de nuestras artes, y como otros muchos que florecieron en aquella época, á tan envidiable altura supieron colocar sus nombres en los primeros cincuenta años de la pasada centuria.

La clausura de esta Exposición, anunciada para el día 31 de mayo, no se verificará hasta el día 15 del presente mes de junio, y las horas de visita son de diez á una y de cuatro á ocho.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brién y C.ª Probadlas. Inmejorable!

SUCESOS DEL DIA

Carretero herido.

A las diez de la mañana de ayer la maquina de vapor del tranvía de la Ciudad Lineal, arrolló, frente á la casilla de camineros próxima á Fuencarral, al carro que guiaba Pedro Acui Cabello, de veintisiete años.

El carretero, que iba encima del vehículo, sufrió en el accidente la fractura de la tibia y el peroné del lado izquierdo. El carro resultó con una rueda destrozada.

Pedro Acui fué trasladado á la Casa de Socorro de Tetuán, donde el doctor Blesa le practicó la primera cura. Mas tarde fué conducido en una camilla al Hospital provincial.

El estado del paciente es de pronóstico grave. Entre hermanos. Zacarías Díez Mateo, dueño de una imprenta situada en la calle de la Cabeza, denunció á su hermano Ignacio, que le había amenazado de muerte con un revólver, tratándolo de hacer cuatro disparos, sin que afortunadamente salieran los proyectiles.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden autorizando a la Compañía de Ferrocarriles y Tranvías (línea de Mollet a Caldas de Montbuy), para que satisfaga en metálico el importe del timbre con que están gravados los taones resguardados de mercaderías.
—Otras resolviendo expedientes instruidos en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas; a favor de la fundación y Piedad de D. Antonio del Aguila y Sociedad española de comisionistas y viajantes.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando que cuando los auxiliares de Institutos desempeñen una plaza vacante, podrán optar por percibir los dos tercios del sueldo de entrada de la plaza a seguir disfrutando la gratificación de 1.750 pesetas.
—Otra nombrando vocal de la Comisión ejecutiva de las excavaciones de Numancia, al teniente coronel D. Manuel González Simancas, académico de la Real de la Historia.
—Otra disponiendo se distribuya en la forma que se indica la cantidad de 12.000 pesetas destinadas para el sostenimiento de una de las Escuelas de Artes y Oficios de Palma, Lanzarote y Gomera.
—Otra disponiendo se libre a favor de don Rafael Albiñana y Marin la cantidad de 5.000 pesetas asignadas en presupuesto, como subvención a la Institución para la enseñanza de la mujer, de Valencia.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.
—Resultando de la subasta celebrada para adquisición y amortización de Deuda del Tesoro, procedente del personal.
—Resultando de la subasta celebrada para proveer por traslado las plazas vacantes en Madrid del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.
—Nota bibliográfica de una obra, impresa en castellano en el extranjero, que desea introducir en España D. Fernando Fe.
—Ascensos y nombramientos de personal administrativo y subalterno dependiente de este ministerio.
—Disponiendo que a D. Francisco Aznar y Sanjurjo se le admita a practicar los ejercicios de oposición a la plaza de profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.
—Anunciando concurso para proveer una plaza de ingeniero segundo, vacante en el Cuerpo de Ingenieros mecánicos de las Divisiones de Ferrocarriles.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:
D. Carlos Moreno, 34 años, paseo de las Delicias, 50.—Manuela Tey, 45 años, Calatrava, 11.—Antonia Mirado, 72 años, Pacífico, 47.—Basilisa Azucaga, 73 años, Ave María, 25.—Mercedes Vivanco, 6 años, Hospital Provincial.—Carmen Mateos, 63 años, Santa Encarnación, 90.—Victoriano Galvarriato, 9 años, Conde de Romanones, 7 y 9.—Ramón Torrell, 63 años, San Quintín, 8.—José Fernández, 36 años, plaza de Santa Cruz, 2.—María Sánchez, 58 años, plaza del Puente de Segovia, 1.—Manuel González, 59 años, Hospital Provincial.—Patricia López, 33 años, San Bartolomé, 18.—Cayo Prieto, 68 años, Mesón de Paredes, 27.—Carmen Fernández, 67 años, Belén, 19.—Encarnación Mariscal, 45 años, Nueva del Este, hotel.—David Martínez, 2 años, Santa Isabel, 24.—Paula Torredorado, 28 meses, Princesa, 61.—José Castellanos, 8 meses, Cava Baja, 38.—María de León, 3 años, Tres Peces, 12.—Francisca Alguacil, 2 años, Amparo, 86.—Ildefonso Martínez, 27 días, Unión, 11.—Enrique Nieto, 6 años, Amparo, 96.—Josefa García, 3 meses, Caracul, 3.—Gumerinda Santos, 2 meses, ronda de Segovia, 34.—Ángel Orellana, un mes, Abades, 7.—Francisco Ed ardo Escala, 10 meses, Toledo, 147.—Rosa Fernández, 51 años, Hospital Provincial.—Basilisa Yáñez, 78 años, ídem.—Venancia Salvador, 73 años, ídem.—Josefa Fernández, 68 años, ídem.—Ángeles Márquez, 15 años, ídem.—María López, 40 años, ídem.—Filomena Martín, 23 años, ídem.—José Martínez, 29 días, naseo de las Verasías, 11.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos.
Han sido trasladados los siguientes funcionarios:
Jefe de Negociado de primera clase D. Eladio Martínez García, de Burgos a Zaragoza.
Jefe de Negociado de tercera clase D. José Romero Gutiérrez, de Girona a Burgos.
Oficiales terceros.—D. Luis Serra Sánchez, de Palma de Mallorca a Girona; D. José Jiménez Torrado, de la Central a Haro, y don Pedro Álvarez Palacios, de Melilla a Tangier.
Oficiales cuartos.—D. Jesús Ugena Martínez, de Albacete a Villarrobledo; D. Francisco L. Arroyo Blasco, de Bilbao a Gallarta; D. Francisco Vicente Chapa, de Fátima a Melilla, y D. Gustavo Rojo Luque, de Granada a Barcelona.
Oficiales quintos.—D. José Forteza Forteza, de Girona a Palma de Mallorca; D. José Ruiz Dolera, de Villarrobledo a Albacete; don José Torres Buenaño, de Gallarta a Bilbao; D. Emilio Villameriel Menezes, de Valladolid a Venta de Baños; D. Enrique Soriano Barberá, de Murcia a Valencia; D. Vicente Salvañera Gregori, de Valencia a Murcia; don Julio Sánchez Sánchez, de Irún a Valderrobes; D. Joaquín Alonso Izquierdo, de Valderrobes a Villarreal; D. Pablo Muñoz Baigóni, de Irún a Silleda; D. Pedro Ruiz Sevillano, de Silleda a Irún; D. Antonio López Albert, de Jaén a Linares; D. Antonio Domingo Calzadón, de Linares a Jaén; D. Martín Maris-

ESTADO DEL TIEMPO

Llueve en toda España, señalando el pluviómetro 48 litros por metro cuadrado en Zaragoza, 33 en Santander y 21 en Soria.
En Avila cayó durante la madrugada última ligera nevada.
La temperatura sigue en baja, registrándose mínimas de cero grados en Cuenca, y de dos a cuatro grados en la mayoría de las provincias del centro.
Entre los vientos dominan las brisas del Noroeste y Suroeste, y el mar se presenta muy agitado en el golfo de Vizcaya, donde soplan vientos muy fuertes del Oeste.

PROVINCIAS Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 4 columns: CAPITALS, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milis. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Brno, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cádiz, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas.
Presión: Máxima, 709 milis. (9 m.); Mínima, 7,8 (3 t)
Dirección, N.E.
Viento: Recorrido, 812. Máxima: al sol, 26. a la sombra, 21.
Temperatura: Mínima, 6. Máxima, 55. Mínima, 53.
Humedad relativa:
Lluvia, 2 milímetros.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Orán participa la defunción de los súbditos españoles: Sebastián García Moreno, de cuarenta y cinco años, natural de Almería, esposo de Encarnación Fuentes.
Antonio Antón Fuentes, de cincuenta y cinco años, natural de Orán, esposo de María Pérez.
Francisco García Ausina, de sesenta y seis años, natural de Valencia, esposo de María Herrero.
Francisco Molina Cortés, de cincuenta y seis años, natural de Almería, esposo de Aurora Dobica.
El cónsul de España en Panamá participa la defunción del súbdito español Zacarías Carbó, soltero.
Eduardo Figaro, de dos años, ocurrida el 1.º de marzo último.
Pedro López, de treinta y cinco años, soltero, jornalero, natural de Cristóbal (Salamanca), ocurrida el 12 de marzo último.
Francisco Sánchez, de veintinueve años, soltero, jornalero, natural de Sanchoello (Salamanca), ocurrida el 16 de marzo último.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA Escuela militar.
Se autoriza la apertura en el Frontón Central de la Escuela militar de San Fernando, para los individuos que deseen acogerse a los beneficios de la cuota militar.
Las clases serán nocturnas y gratuita la matrícula para un número proporcional de individuos que carezcan de recursos.
Vacantes.
En el mes de mayo se han producido las siguientes vacantes:
Estado Mayor, una de coronel.
Infantería, siete de coronel, seis de teniente coronel, una de comandante y una de capitán de la escuela activa, y una de comandante y dos de capitán de la de reserva.
Caballería, dos de coronel, una de comandante y una de capitán.
Artillería, una de coronel.
Ingenieros, tres de capitán.
Guardia Civil, una de coronel, una de teniente coronel, dos de comandante, tres de capitán y tres de primer teniente. Además asistiendo cuatro sargentos.
Carabineros, una de coronel, dos de teniente coronel y dos de primer teniente.
Sanidad militar, dos de subinspector médico de segunda y una de farmacéutico mayor.
Oficinas militares, una de archivero tercero, una de oficial primero, dos de oficial segundo y una de oficial tercero.
Clero castrense, ninguno.
Intendencia, una de mayor.
Intervención, una de comisario de segunda.
Retiro.
Se concede al comisario de guerra de segunda D. Modesto Cuervo.
Ayudante.
Se nombra ayudante del general de la primera brigada de la décimacuarta división al

teniente coronel de Estado Mayor D. Tomás Rodríguez.

Vuelta a activo.
Vuelve a activo el subinspector de talleres de la brigada obrera y topográfica D. José Montalbán.

Título.
Se autoriza para usar en los documentos oficiales el título de marqués de Camarena la Vieja al teniente coronel de Estado Mayor don Enrique Vico.

ASUNTOS DE MARINA Maquinistas.
Se destinó como agregado a la jefatura de Estado Mayor del Apostadero del Ferrol al maquinista mayor de primera D. Gerardo Hernández, y se ha dispuesto que el maquinista de igual empleo D. Pedro Lesta se encargue interinamente de las máquinas del dique de San Julián.

Condestables.
El condestable mayor de primera clase don Gabriel Rubio cesa en la situación de excedencia en que se encuentra y pasa destinado a la sección de Ferrol.

ULTIMA HORA

Choque de trenes.
BRUSELAS. El tren de Bruselas a Courtrai ha chocado con una locomotora que maniobraba.

Han resultado heridos 30 viajeros, la mayoría de ellos de gravedad.

Propaganda conservadora.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Se han reunido los representantes de las Juventudes conservadoras de las tres provincias Vascongadas y Navarra, y han acordado organizar un mitin en cada provincia, invitando a personalidades del partido; así, para Alava, el Sr. Dato; para Navarra, el Sr. Allendesalazar, y si éste no aceptase, el Sr. Ossorio Gallardo; para Vizcaya, el Sr. La Cierva, y para Guipúzcoa, el Sr. Sánchez Guerra.

Parece que en otra reunión que tendrán en Bilbao los representantes de las referidas agrupaciones por el mes de octubre, acordarán la campaña de invierno.
Reunidos los representantes de las cuatro Juventudes conservadoras en un banquete, servido en el Círculo conservador, acordaron telegrafiar al Sr. Maura reiterándole la incondicional adhesión de las cuatro agrupaciones.
El premio mayor.

GRANADA. (Lunes, noche.) Tres décimos del premio mayor están repartidos entre feriantes pobres que vinieron a las fiestas del Corpus.

Poseen también décimos del afortunado 27.243, el ingeniero de Montes D. Antonio Martín Payar, uno; el albañil Juan Luna, otro; el comerciante D. Vicente Romero, tres; el cosario Luis Gómez, uno, y otro el barbero Méndez.
En los afortunados ha producido la noticia el natural júbilo.

Portugués que mata a un español.
ORENSE. (Lunes, noche.) En el partido de Verín se suscitó una disputa entre el súbdito español Angel Pérez Cid y el portugués Antonio Fidalgo.

El portugués dió muerte al español, que era vecino del pueblo de Moyalde.
Se esperan detalles de las actuaciones que haya realizado el Juzgado de Verín, que marchó a instruir las diligencias.

Nueva organización en la zona.
MELILLA. (Lunes, noche.) Mañana comenzará el movimiento de fuerzas para que queden con arreglo a la nueva distribución de tropas, en el territorio ocupado, ordenada por el general Jordana.

Seis funciones por María Guerrero.
MELILLA. (Lunes, noche.) Ha quedado abierto un abono de seis funciones que dará la compañía de María Guerrero, que debutará el día 26.
Existe gran entusiasmo por aplaudir a los eminentes artistas.

El Infante D. Antonio.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Procedente de Sanlúcar ha llegado el Infante D. Antonio. Continúa el viaje a Villamanrique.

Nueva Plaza de Toros.
En el pueblo de Camas se proyecta la construcción, por acciones, de una Plaza de Toros capaz para 7.000 espectadores.
Los representantes de la Empresa y el Municipio gestionarán que sea prolongada hasta dicho pueblo la línea del tranvía de Triana.

Comenzarán en seguida los trabajos, a fin de que la nueva Plaza de Toros esté terminada el próximo invierno.

Picador herido.
Ha llegado el picador de la cuadrilla de Belmonte apodado «Caena», que resultó herido en un pie en la corrida celebrada ayer tarde en Málaga.

El gordo.
BARCELONA. (Lunes, noche.) Una serie del número premiado en el sorteo de la lotería celebrado hoy, fué despachada en la administración de la calle de la Boquería.
Se ignora quiénes son los poseedores.

AVISOS UTILES

INTERESANTE
La Casa G. Hernández y Ca, Montera, 33, hace desde 1.º de junio grandes rebajas en todos los géneros de novedad de esta temporada. Los abrigos y trajes confeccionados los venderá a precios fabulosamente baratos, así como blusas y demás confecciones. Faldas de liberty extra, a 17 pesetas. Patrón especial de algodón, a 8 pesetas. 33, Montera, 33.

CRONICA MEDICA

¡Sepamos escoger!
Nadie podrá contradecir que es indispensable evacuar el exceso de ácido úrico, del que tan frecuentemente se ve saturada la sangre. En efecto, ¿no es este el medio variado y más sencillo de evitar tantas y tan variadas miserias (reumatismo, gota, arterio-esclerosis, arenilla, litiasis biliar, erupciones cutáneas, etc.), debidas a la superabundancia anormal de este veneno?

Pero ¿cómo proceder a esta eliminación necesaria?
Evidentemente es preciso empezar por licuar el ácido úrico y sus compuestos, porque sus cuerpos insolubles y, por tanto, de una movilización poco cómoda. Por la misma razón de su insolubilidad es por lo que forman tan enojosos depósitos refractarios en los tejidos, las articulaciones, los vasos y las vísceras, cuya degeneración y parálisis provocan.

Es preciso, pues, recurrir a una substancia que, al mismo tiempo que inofensiva, posea un gran poder disolvente.

Desde luego no es admisible ninguna vacilación, y las preferencias del enfermo deben ir derechas a la PIPERACINA MIDY, que es el solo disolvente del ácido úrico, bastante activo para disolver el 92 por 100, y el solo también que no ejerce ninguna acción irritante sobre los riñones, el estómago ni el corazón. ¡Pensad bien en esto!

DR. RAFAEL DUFLOS
A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.
EN VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



PHOSPHO-CACAO

El más exquisito de los desayunos.
El más potente de los reconstituyentes.
En lugar del café, té ó chocolate tomar todas las mañanas una taza del delicioso Phospho-Cacao, único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos, así a los enfermos como a los sanos.
Envío gratuito de una caja de ensayo.
Depósito:
FORTUNY Hº, 32, Hospital, Barcelona.
Ultramarinos, Farmacias y Droguerías.

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.
Teléfono 808.

Aparatos para fotografía

BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

Bombita.

Ha llegado Bombita, de paso para Palma de Mallorca, donde toreará el domingo.
Muchos amigos del diestro han llevado un barco para asistir a la corrida.
Ocho obreros caen de un andamio.
LOGROÑO. (Lunes, noche.) En las obras de construcción del nuevo teatro ha ocurrido un lamentable suceso.
Se ha desprendido un andamio en el que se hallaban trabajando ocho obreros.
Todos han resultado heridos; dos de gravedad.

Llevados inmediatamente al hospital, uno de los heridos ha dejado de existir a los pocos momentos.

A otro ha habido necesidad de amputarle un brazo.
Se desconocen las causas del accidente.

Epilogo de una huelga.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Comisiones de patronos y obreros ebanistas han visitado al anochecer al gobernador civil para darle las gracias por su intervención en la huelga y por la feliz terminación de la misma, gracias a las gestiones acertadas de dicha autoridad.

Han solicitado la libertad de los obreros ebanistas detenidos por ejercer coacciones durante la huelga, a lo que el gobernador ha accedido inmediatamente.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ENGHEN RESTAURANT DE PRIMER ORDEN A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulforadas TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO. TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Declaradas de utilidad pública por R. O. de 20 agosto de 1912 Las MEJORES de EUROPA De venta en Farmacias y Droguerías.

FONTIBRE

SON SUS SIMILARES LAS CESTONA y CARLSBAD (Alemania) CURAN LAS DISPEPSIAS GASTRICAS E INTES-TINALES, EL ESTREMIENTO HABITUAL, ENFERMEDADES DEL HIGADO, RINON y ORINA

La Belleza de la Mujer Es un Don Supremo del Cielo y cuando está amenazada por las imperfecciones del cutis, como las pecas, barros, espinillas, manchas, Clorosis (color amarillento) producido por ciertas enfermedades ó por la acción del sol, es un deber de toda dama elegante cuidar esmeradamente su rostro y devolverle la perdida lozanía. Esto se consigue infaliblemente con el uso de mi CREMA BLANQUEADORA, la cual disipa las imperfecciones mencionadas y restituye á la tez su pristino esplendor y brillantes atractivos.

REUMÁTICOS GOTOSOS y ARTRITICOS Vosotros todos los que sufrís de Dolores, Asma, Ciática, Neuralgia, Lumbago, Mal de piedra, Cólicos hepáticos y nefríticos, quedareis curados por el TRAITEMENT DU CHARTREUX El Traitement du Chartreux cura siempre radicalmente; no puede nunca fracasar, pues ataca la raíz misma del mal, tamiza la sangre, destruye y expulsa el ácido úrico que es el germen de la enfermedad.

LINOLEUM 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29 Lotería núm. 10 TAPICERIA Alfombras Mecusa, para pies de cama, por 1,50 pesetas, y de rico terciopelo, por 2,95. Tapetes de yute, á 2,10; de hilo, á 6,50; y de paño, bordados, á 10,50. Yutes para tapizar, á 0,80. Juegos de cortinas bordadas, con bandos, á 18,95. Tapices pared, 70 por 90, á 5,50; 50 por 70, á 3,50 y 50 por 50, á 2,50. Almacenes de la Puerta del Sol, 15 (en testamentería). Nota. La próxima semana se pondrá á la venta una partida de linoleum en tapices, alfombrillas, pasos y para alfombrar habitaciones.

BICICLETAS Para los exámenes el mejor regalo es una bicicleta de la tan acreditada marca LA FRANÇAISE DIAMANT que vende AGUSTIN, Santo Tomás, 3, esquina á Santa Cruz. Para este efecto han llegado 300 de caballero, 240 para niño, 20 de señora y 10 magníficas motocicletas inglesas. Gran taller de reparaciones. Accesorios á precios de fábrica. Motores á gas. Fábrica de gas pobre. Dinamos corriente continua, tuberías y accesorios en venta. Diríjase á D. Andrés Pérez, ALFONSO XII, 61.

LA QUE ES DEBIDO EL EXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA? A QUE ES GARANTIDO PURO Contiene únicamente CACAO y AZUCAR De venta en Madrid: Sres. D. Clemente Fernández, Sta. Isabel, 82; Antonio L. Sanfiso, Pl. Antón Martín, 45; Andrés Franco, León, 7; Ramón Gómez, Cádiz, 3; Heliodoro E. Vaguero, Barquillo, 24; Lorenzo Labera Serrano, 32; Longinos de Frutos, Serrano, 50; Julián Serna, Goya, 51; García y Sánchez, Salón Prado, 5; Vicente de Cos, Cruz, 6; Félix Calderón, Santa Teresa, 10; Castor Alcorta, Alfonso X, 6, y principales Colmados y Ultramarinos de Es.aña.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12 Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent. Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

PAÑOS INGLESES Y DEL PAIS CAMISAS Y CORBATAS GENEROS DE PUNTO SEDAS, LANAS Y GASAS 40 por 100 de economía verdad 3 MEDIAS CLARIN, 4 PTAS. 4-Zorrilla-4 OPOSITORES A CORREOS Triunfareis si sois laboriosos, tenéis profesorado competente y asistís á Academia que DIAMANTE se ocupa de concebir y dirigir vuestros estudios. Evitad fracaso desoyendo otras tonterías. La Academia PERMANENTE CANO RUEDA, FUENCARRAL, 19, ofrece relación alumnos que acreditan éxitos y que cumple con sus deberes directivos.

TINTE LYON Nuevos tintes. Limpieza á seco y vapor, tintes en esdas, algodones, lanas, trabajos sistema LYON, lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 94. INTERESANTE A LOS AYUNTAMIENTOS ABASTECIMIENTO DE AGUAS Estudios de abastecimiento y conducción de aguas potables, ejecución de las obras necesarias para el completo abastecimiento de las poblaciones, sin desembolso por parte de sus Ayuntamientos. Dirección: D. Felipe García Mauriño. Oficinas del Sindicato de Estudios Mineros e Industriales Goya, 6, bajo, Madrid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

AGUA ROCALLAURA de mesa, laxante, cura radical albuminuria, diabetes, riñones, facilita digestiones sin desgastar estómago.—Venta: Farmacias y depósitos de aguas minerales. ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Felipe M.ª Caramanzana y Baquedano OFICIAL MAYOR DE CONTADURÍA Y ADMINISTRADOR DE RENTAS Y PROPIEDADES DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CORTE Que falleció el día 24 de mayo de 1913 Á LOS 56 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su viuda, madre, hijas, hijo político, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones. El funeral que se celebre el día 3 del actual, á las once de la mañana, en la parroquia de Santa María (cripta de la Almudena), las misas del día 4 en dicha parroquia y las de los días 11 y 14 del corriente en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud (Atocha, 58), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido 100 y 40 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 9, PRAL. Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos. También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID. SE VENDE UN LOTE DE MUEBLES Guardamuebles público. Olivar, 15 De 3 á 12 y de 3 á 7.

EL SEÑOR D. ZOILO OLANDA ANDRÉS HA FALLECIDO EL DIA 2 DE JUNIO DE 1913 Á LOS 84 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Juan (ausente) y D. Luis; hijas políticas doña Evelina Perrín y doña Blanca Spencer; nieto; y demás familia, RUEGAN á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, glorieta de San Bernardo, 4, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Automóviles D. F. P. DOROT—FLANDRIN—PARANT Nueve premios obtenidos por esta marca, en concursos con las de más renombre en Francia, Inglaterra y Suiza. Exposición y venta, en su Agencia de Madrid, Plaza de las Salinas, 10.

Emplastos periorados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género. Exijase la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las imitaciones.

¡Guerra á los lentes! NO MAS MIOPES PRESBITAS NI VISTAS DÉBILES "OIDEU" Único y solo producto del mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun á las personas septuagenarias. Un libro gratis á todo el que lo pida. Escribir: HERNÁNDEZ G.ª, Becerro, núms. 9, 11 y 13, MADRID. Dinero á comerciantes é Industriales, Madr. y provincias. Facilidad para reintegrarlo. Garantías convencionales. No se admiten corredores. PALMA, 17, segundo derecha: 4-3-4-5. Hay para colocar directamente á comerciantes, DINERO, pequeñas partidas, garantía convenga. Lista Correas, billete Banco, número 5.993.394. ABANICOS Sombrillas, bastones, enormes surtidos, precios como nadie; gran saldo sombrillas finas, 4ª parte de su valor. Fábrica: M. Velez, Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá), reducciones de idiomas.—Escalinata, 15, 1ª izqda.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Fídense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, Hign-Lara, ca Prera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Malloquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceos) —Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. F. Ridoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Malloquina». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Kamiro García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.